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Pán-Kiirópa Amerika eilen
A világsajtót élénken foglalkoztatja 

Briandnak az a hatásos gesztusa, amellyel 
a páneurópai gondolatot a pacifista ideo­
lógia üvegházából a gyakorlati külpolitika 
napfényére hívja.

A lapok természetesen pártállás és vi­
lágnézet szerint különbözőképen méltat­
ják a történelmi jelentőségű tervet és a 
szélső jobboldal úgy Franciaországban, 
mint Németországban az Európai Egye­
sült Államok eszméjének diszkreditálá- 
sára törekszik. Az Echo de Paris szerint 
minden kísérlet, amely a nemzetek kibé­
külésére irányul, meg fog törni Németor­
szág makacsságán. A német ultranaciona­
lista lapok viszont megállapítják, hogy 
Briand kezdeményezése nem egyéb, mint 
manőver Franciaország európai hegemó­
niájának biztosítására. Ezzel szemben 
Sauerwein lapja, a Matin rendkívüli je­
lentőséget tulajdonit annak a körülmény­
nek, hogy az Európai Egyesült Államok 
terve, amely eddig csak magánjellegű 
szervezetek fantasztikusnak látszó ideája 
volt, most a kormányok hivatalos politi­
kájának tengelyébe került. A Matin az 
európai piacok egységesítésében, a kon­
tinens tőkeforrásainak összekapcsolásá­
ban és az egyes államok biztonságának 
garantálásában jelöli meg azokat a főbb 
feladatokat, amelyek Briand koncepciójá­
val kapcsolatban rendezésre várnak. A 
Petit Journal hangsúlyozza, hogy az 
Európai Egyesült Államok eszméje épp 
úgy felszínen fog maradni, ahogy Kellogg 
háboruellenes paktumának kérdése nem 
került le a napirendről, mig meg nem ol­
dódott. A Kellogg-paktum aláírásával a 
hadviselt államok ratifikálták a locarnói 
békét, most pedig Briand iniciativája va­
lamennyi európai állam Locarnóját ké­
szíti elő.

A legérdekesebb azonban a francia 
külügyminisztérium félhivatalos lapjának, 
a Temps-nak kommentárja, amelynek kü­
lönösen az a negatívuma jellemző, hogy 
Briand célkitűzése nem akar fenyegetőzés 
lenni semmiféle nemzetközi szervezkedés 
vagy más kontinens ellen.

A francia külpolitika egyrészt az an­
gol rezsimváltozás, másrészt az amerikai 
adósságrendező egyezmény problémájá­
nak kiéleződése folytán igen nehéz hely­
zetbe jutott. Baldwin helyett MacDonald 
és Chamberlain helyett Henderson azt je­
lenti, hogy a Quai d'Orsay-nak az euró­
pai politikában viselt irányitó szerepét 
csorba érheti. MacDonald a kormányala­
kítási megbízás elnyerése után azt han­
goztatta, hogy Anglia nem fog továbbra 
is statisztáskodni a kontinens nemzetközi ■ 
viszonyainak szabályozásában. A leg­
utóbbi négy évben a francia befolyás 
ütötte rá bélyegét az európai diplomá­
ciára és ha a Népszövetség őszi üléssza­
kán a béke szelleme erősebb lendületet 
venne, ezt a világ közvéleménye a mun­
káspárti kormány ingerenciájának tulaj­
donítaná, ami a francia presztízs szem­
pontjából nem kívánatos. A leszerelési 
konferenciák kudarca és sok egyéb, a vi­
lágbéke érdekeivel szorosan összefüggő 
konkrét javaslat balsikere ahhoz az érá­
hoz fűződik, amelyben a vezénylést 
Chamberlain Briandnak engedte át. Lo- 
carno után jött Thoiry, de Thoiryt nyo- 
tnon követte Livornó, a túlságos német- 
francia barátkozás ellensúlyául. Amikor 
aztán ismét összekovácsolódott a francia- 
angol megegyezés, Briand leszállóit a lo­
carnói pátosz olimpusi felhői közül és 
hogy a leszerelési hajlandóság hiányát 
megokolja, újból a német veszélyt festette 
a falra. A Young-tervezet elfogadása a 
francia külpolitikát lényegesen tehermen­
tesítette és Briand elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy Európát saját énjének tu­
datára ébressze, annál is inkább, mert az

Európai Egyesült Államok sürgetésével 
megelőzheti a békepolitikájáért népszerű 
MacDonlad-kormányt az uj módszerek 
hirdetésében.

Megkönnyíti Briand számára a pán­
európai gondolat hivatalos képviseletét az 
a hangulat, amelyet Franciaországban az 
amerikai adósságok rendezésének esedé­
kessége keltett. Amerika a francia nép 
szemében szívtelen uzsorás, horgasujju 
Shylock, aki egy font húst akar kivágni 
áldozata melléből. A hitelező csak addig 
kíméletlen, mig adóssá nem válik. A fran­
ciák, mint hitelezők, elintézték dolgukat a 
németekkel és ami szentimentalizmuat 
ezen a téren elmulasztottak, azt most, 
mint adósi minőségben pótolják ki. Ame­
rika kizsákmányolja, gyarmatává sü-

lyeszti Európát, fogjunk össze és elsősor­
ban a vámfalak lebontásával védekezzünk 
ellene! — olyan jelmondat ez, amely iránt 
az amerikai adósságokat sinylő francia 
nép fokozott fogékonyságot tanúsít.

Önkéntelenül is segítségére siet Briand­
nak Harrison amerikai szenátor, aki az 
amerikai vámtarifa körül megindult vitá­
ban kijelentette, hogy a külföldön még 
sohasem volt olyan nagy az elkeseredés 
az Egyesült Államokkal szemben, mint 
most, amikor az uj vámtarifatételek az 
egész világot az Egyesült Államok ellen 
hangolják. Végül Briand páneurópai ál­
lásfoglalásának pszichológiai alátámasz­
tására szolgál az az idegenkedés, amellyel 
a franciák azt a tényt fogadták, hogy 
MacDonald mint kinevezett miniszterel­

nök mindenekelőtt az amerikai nagykö­
vettel bocsátkozott beható tárgyalásokba.

A francia külügyminisztérium súlyt he­
lyez annak kidomboritására, hogy az 
Európai Egyesült Államok propagálásá­
nak nincs éle Amerika ellen s hogy az a 
locarnói és genfi politika logikus folyta­
tása Európa gazdasági életének szanálása 
céljából. Azonban az európai népek szo­
rosabb gazdasági együttműködésének 
szükségessége nem mai keletű és az angol 
kormány változásnak, továbbá az amerikai 
adósságrendező egyezmény körüli bonyo­
dalomnak kellett közbejönnie, hogy 
Briand gróf Coudenhove Kalergi Richárd 
Pán-Európáját reális külpolitikai pro­
grammá approbálja.

üj közkórház felépítéséről tárgyalt Debre­
cenben Klebelsberg miniszter

360 ágyas lesz a közkórház, az állam építteti meg 2,000.000 pengő 
költséggel — Hajdumegye és Debrecen a fentartási költségekhez

járulnak hozzá
A debreceni közkórház sokat késleltetett 

ügyében fordulatot vártunk gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter debreceni látogatásától. 
A kultuszminiszter Debrecenbe érkezett va­
sárnap s mára értekezletet is hívott egybe, 
amelyen megjelentek Debrecen város, Hajdú- 
vármegye és az egyetem képviselői. Az érte­
kezletről rövid hivatalos kommüniké számol 
be, amelyből csupán azt tudjuk meg, hogy

az állam Immár végleg letett arról a terv-

Az építési költséget az állam adja, Hajdú- 
vármegye és Debrecen város csak az üzembc- 
helyezésltez és (úttartáshoz járulnak hozzá. 
Hajdúvárniegye 140, Debrecen 220 ágyai kap 
betegei számára és a költségeket ilyen arány­
ban viseli. A kórházban lesz bel-, bőr-, ideg- 
gyógyászati és sebészeti osztály. Az építést 
állítólag már az ősszel megkezdik.

Mindenesetre örvendetes a megegyezés, 
amely elvi alapon történt, nem tehetünk róla,

nyári egyetem hallgatóit, akik üdvözlésére a 
telep bejáratánál sorakoztak fel. Dr. Milleker 
Rezső egyetemi tanár üdvözölte meleg sza­
vukkal a kultuszminisztert s az üdvözlés után 
a nyári egyetem hallgatói nemzetiségi cso­
portok szerint tisztelegtek gróf Klebelsberg 
előtt. Lengyelek, olaszok, finnek, majd a meg­
szállott területekről származó hallgatók adtak 
át a miniszternek egy-egy rózsacsokrot s be­
szélgetlek el végül kedélyesen a miniszterrel.

.v . 
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Klebelsberg kultuszminisztert a Nyári Egyetem hallgatói is üdvözölték dr. Millecker egyetemi professzor vezetésével.
1. A miniszter az olaszokkal beszélget. — 2. A miniszter, a hallgatók egy csoportjával. A kultuszminiszter mellett dr. Rugonfalvi Kiss 
István dékán egyetemi tanár áll. — 3. Klebelsberg kultuszminiszter megköszöni a női hallgatók által átnyújtott hatalmas rózsacsokrot.

(A Debreceni Független Újság felvételei.)

rtil, hogy a régi közkórházban nyissa 
meg az újonnan berendezett közkórházat, 
hanem az egyetemi telepen akar uj, mo­

dern közkórházi épületet emelni.
A debreceni közkórház kérdése már kezdi 
tengerkigyóvá kinőni magát. Megegyezéseket 
létesít és borit fel a kormány egyik-másik 
minisztere, uj terveket csinál, majd a régiek­
hez lér vissza, amint a mostani eset is bi­
zonyltja, mert hiszen

Debrecen városnak eredeti álláspontja az, 
hogy a közkórházat az egyetemi hozzá­
járulás elmén felvett összegek ellenében 
az állam köteles megépíteni s kiemelni 
Debrecent abból a megalázó helyzetből, 
hogy betegeit nem tudja elhelyezni, mert 
az állam vállalkozott arra, hogy közkór- 
Itázszeriien kezeli az egyetemi klinikákat 
s ennek a kötelezettségének nem tud 

megfelelni.
Az értekezlet, amint bizalmas információnk 

sejtetik, elvben megegyezett abban a kérdés­
ben. hogy 360 ágyas közkórházat építenek a 
klinikai telepen az ideg- és bőrgyógyászati 
klinikától balra fekvő területen 2.000,000 
pengő költséggel.

mégis enyhe gyanúval kell kísérnünk. Hiszen 
nem ez az első megegyezés város-megye és 
miniszterek között, amit aztán felborítanak a 
dologba szintén beleszóló miniszterek. Remél­
jük, hogy a mostani megegyezés elvi alapból 
gyakorlati szerződés lesz s hogy az épület 
gyorsabb tempóban nő majd az ég felé, mint 
klinikai építkezéseknél Debrecenben szokás.

A miniszter látogatásáról a következőkben 
számolunk be:

A kultuszminiszter vasárnap este érkezett 
autón Szegedről Debrecenbe, ahol az egye­
temi klinikai telepen szállott meg. Vele jöt­
tek: Magyary Zoltán és Jakabfiy Ernő mi­
niszteri tanácsosok s Ibi János miniszteri tit­
kár. Hétfőn már reggel fogadta a miniszter dr. 
Darkó Jenő egyetemi rektort, aki Verzár Fri­
gyes professzorral és dr. Balogh Gyula kli­
nikai gondnokkal végigkalauzolta gróf Klchels- 
herget a klinikai telepen. Megtekintette a 
kultuszminiszter most már nyolcadik látoga­
tása alkalmával az egyetemi tanári lakások 
épülő palotáját, a központi épületet és öröm­
mel vette tudomásul, hogy az épület 4 -6 hét 
múlva (végre) tető alá kerül.

Végighaladt a kultuszminiszter az egész 
klinikai telepen s déli 12 órakor fogadta a

Fél I órakor résztvett gróf Klebelsberg a 
tiszteletére adott ebéden s ezután hozzáfog­
tak az értekezlethez, amelyről a következő 
kt I műinkét adta ki a Magyar Távirati Iroda 
debreceni fiókja:

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter dr. 
Magyary Zoltán, Jakabfy Ernő miniszteri ta­
nácsosok, valamint Ilii János miniszteri titkár 
kíséretében vasárnap a késő esti órákban Sze­
gedről autón Debrecenbe érkezett. Egyenesen 
az egyetemi klinikai telepre hajtatott, ahol az 
éjszakát töltötte. Hétfőn reggel dr. Darkó Jenő 
egyet, rector üdvözölte a minisztert, aki dél­
előtt folyamán dr. Verzár Frigyes egyel, ta­
nár és dr. Balogh Gyula klinikai gondnok 
társaságában tüzetesen megszemlélte az épü­
lőfélben levő tanári lakásokat s az egyetemi 
központi épület építkezéseit és megelégedéssel 
vette, hogy az épület 5—6 hét múlva tető alá 
kerül. 12 órakor a Nyári Egyetem külföldi és 
magyar Hallgatói az orvoskari telep bejárata 
előtt felsorakozva köszöntötték Klebelsberg 
Kunó grófot, akit dr Milleker Rezső egyet, 
tanár, a Nyári Egyetem igazgatója üdvözölt. 
A iengyel-olasz-finn vs a megszállott területi 
hallgatók sorba a miniszter elv járultak s egy- 
egy rózsacsokrot nyílj toltak át. Egy órakor
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,iz orvoskar! központi épületének dísztermében 
adott dlszebúden vett részt a miniszter. Dél­
után félháromkor az orvoskari dékáni hivatal­
ban bizalmas jellegű értekezlet volt a minisz­
ter elnöklésével. Az értekezleten Magyaré Zol­
tán és Jakabfy Ernő miniszteri tanácsosok,
Ur. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vargha 
Elemér h. polgármester, Pákozdy Sándor al­
ispán. Darkó Jenő dr. rector, továbbá a karok 
dékánjai, a városi és vármegyei lisztifőorvo- 
sok vettek részt. Klcbelsberg kultuszminiszter 
a felépítendő közkórháznak a klinikai telepen 
való mikénti elhelyezése ügyében folytatott 
megbeszélést a vármegye, a város és az egye­
tem képviselőivel. Határozatot nem hoztak es 
a közkórház felépítésének ügyében végleges 
döntés még nem történt, csupán a nézetek köl­
csönös megismerésére szorítkoztak.

A miniszter az értekezlet után a klinikai te­
lepen a felépítendő közkórhúz helyét illetően 
tartott terepszemlét, majd 5 órakor autóba 
szállt és kíséretével együtt Budapestre utazott.

Itt említjük meg, hogy Klcbelsberg kultusz­
miniszter holnap kezdi meg szabadságát.

A magántisztviselők nagysikerű 
kirándulása Tokajba

Vasárnap reggel a debreceni magántisztvi­
selőknek egy ötven főnyi csoportja Gombossy 
Zoltánnak, a Steaua debreceni igazgatójának 
vezetésével Tokajba indult és az egész napot 
ott töltötték. Megtekintették a hires tokaji kő­
bányát. felmásztak a hegytetőre s gyönyör­
ködtek a csodaszép kiállításban. Délben az 
Arany Sas ven légió kerthelyiségében ebédre 
gyűltek össze a kirándulás résztvevői s ebéd 
után táncot rendeztek és nívós műkedvelő elő­
adást rögtönöztek, melynek szereplői: llrlill 
Margit, Kalmár István, Kalmár László és Ro­
senberg Sándor sok tapsot kaptak.

Az idő, mely a reggeli órákban még borús 
és hűvös volt, délelőtt már kiderüli s egész 
nap a legkedvezőbb maradt. A kirándulásnak 
minden résztvevője nagyon jól töltötte az időt. 
Este az áradóban levő Tisza partján is tábo­
rozták vonatindulás előtt egy órát. A kirán­
dulás sikeréért és azért a gondosságért, 
mellyel biztosították a résztvevők kényelmét, 
dicséret illeti meg a magántisztviselők debre­
ceni elnökét, Gombossy Zoltánt s azokat, akik 
segítségére voltak a rendezés zavartalan le­
bonyolításában.

♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦«••fr«*
A háztulajdonosok belépnek 
a Debreceni Háztulajdonosok 

Szövetségébe
Vasárnap délután a debreceni háztulajdono­

sok rendkívül népes értekezletet tartottak a 
városháza dísztermében.

Az értekezletet Ddvidluízy Kálmán nyitotta 
meg, aki bejelentette, hogy az 1917-es alaixm 
bérelt lakások ügyében kedvező eredményeket 
értek el, amelyek arra a hiedelemre jogosítják 
hogy rövidesen döntés történik ebben az ügy­
ben.

Ezután Biró Sándor a miniszterhez küldött 
memorandumot ismertette.

— A debreceni háztulajdonosok nem akar­
ják — mondotta — a lakbéreket uzsorasze- 
riien emelni, mert ez hazafiadat! dolog lenne. 
Mi megelégszünk az 1917-es alapon bérelt la­
kások alapbéréhez csatolt in pengős emelés­
sel.

Mező Ármin javasolta ezután nagy helyes­
lés mellett, hogy a jelenlevő háztulajdonosok 
határozzák el egyhangúlag, hogy belépnek a 
Debreceni Háztulajdonosok Szövetségébe. Az 
értekezlet egyhangúlag hozzájárult a szövet­
ségbe való belépés gondolatához és Cz.egléd; 
Andrást, Czifíer Nándort, Pásztor Gyulát. 
Deák Istvánt, Deák Györgyöt, Pataky lózse- 
ict. Dávidházy Kálmánt, Fuhrmann Gézát, Bo­
ros Sándort, Riedl Mártont, özv. Csttrka ,lá- 
nosnét, Katona Istvánt, ifj. Medgycsi Sán­
dort, Böszörményi Sándort. Fábián Ferencet 
és dr. Adorján Józsefet jelölte ki abba a bi­
zottságba, amely az alapszabályok átvizsgá­
lását, a tisztujitás előkészítését, a tagdíj meg 
állapítását és a legközelebbi közgyűlés idő 
liontjának meghatározását végzi el.

A debreceni református egyház presbi­
tériuma is foglalkozni fog a törvényható­
sági kerületek beosztásának kérdésével

Megírtuk már, hogy a legutóbbi városi köz­
gyűlés többségi pártja az ellenzék Icgcrélyv- 
sebb tiltakozása ellenére is elfogadta azt a 
területi beosztüst, amelynek alapján az őszi 
törvényhatósági választások lezajlanak. Az el­
lenzék szónokai azt is felemlítették, hogy a 
kerületi beosztás többek között stilynsan sérti 
a debreceni kálvinisták érdekeit is. mert azok 
a kerületek, amelyekben a kálvinista lakosság 
lakik a legsűrűbb számban, aránytalanul esc- 
kélyszámu képviselethez jut. Ennek kapcsán 
Illa négy tekintélyes debreceni református 
presbiter az alábbi beadványt intézte a prés 
hiti riumhoz:

Nagytekintctii Presbitérium!
A debreceni református egyháznak lendki 

vili fontos érdeke, hogy hívei a város lakos­
ságában elfoglalt számarányához képest szól­

hassanak hozzá a törvényhatósági kérdések­
hez. mely törvényhatóság a református egy­
ház. kulturális működésének egyik támassza is.

Sajnálattal kellett megállapítani, hogy a 
törvényhatósági kerületek beosztásánál a 
kálvinista lakosság súlya az Igazságtól el­
térőiig rendkívül érzékeny módon meg- 
cKonkittatott, mert az egy tömegben lakó kál­
vinista lakosságnak aránytalanul csekély szá­
mit képviselethez van jussa.

Körtük a nagy tekintetű presbitériumot illo- 
nilvg vezetőségéi, hogs ezen eljárást, mely 
niabb csorba a kálvinista Rómán, legalább 
i< fv,\ presbiteri értekezleten süllősen meg- 
beszél és tárgyává tegye.

Mé'y tisztelettel:
Harsányt Imre Tóth BDáit
Kezes- Gábor I akatos János.
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Kétszázötven kilométeres sebes- 
séggel megy az uj német repülő­

gépcsoda
A nép negyven méter hosszú, tíz méter ma­

gas és tizenkét motor hajtja — Látogatás 
a Dornier-telepen

A Debreeenl Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
I.IU.t«»» .li.nllb.negy hönspl* ha.meih.t]«
« Debreceni Független Újság
K o I ,or*QN könyvtarat

izimi
iZiltítiy

Altenrhein, július 11.
A békeszerződés kontárjai jól tudták, hogy 

Németország a világ laboratóriuma, ahogyan 
ezt egy német állambölcsész Írja.

Most a Bodeni-tó partján csodálhatjuk a 
német elme legújabb alkotását. Ez. a bámu- 
latraméltó alkotmány már nem is repülőgép, 
hanem a levegő torpedóhajóia. Szenvedélyes 
repülők, akiknek alkalmuk volt végigélni a 
repülőgép harcát íelhőóriásokkai, városokat 
romboló viharral, erdőket elsöprő széllel és 
gigászi felhőfalakkal, most szédülve gondol­
nak arra, milyen hatalmas harcot fog vívni 
ez a repülőgépóriás a pusztító elemekkel!

A Dornicr-miivek szives meghívására vet­
tünk részt a Do. X. bemutatóján, amelyet a 
világsajtó képviselői jelentek meg és körül­
belül hatvan vendég. A Do. X. a Bodeni-tó 
svájci oldalán készült. Nem is repülőgépnek 
látszik ez a koloszus, hanem torpedóhajónak. 
Maga a gép törzse remekmű: rendkívül ele­
gánsak a vonalai. Ellentétben a világhírű 
Dornier-Hall-tipussal, a törzse alul nem lapos, 
hanem ékalaktt, mint a tengeralattjáró hajók 
teknője. A falak könnyű fémből készültek. A 
szárnyak szélessége negyvennyolc méter, a 
gép hossza negyven, a törzs magassága liz.

méter. Térfogata négyszázkilcncven négyzet­
méter. Tizenkét darab Siemens-Jupiter lógja 
hajtani az óriási alkotmányt. Es ezeknek a mo­
toroknak egyelik int 525 lóerejük van. A Do 
X. tehát 6300 lóerővel fogja szántani a leve­
gőt. Óránként kétszázötven kilométernyi illat 
teltei meg: háromszor olyan gyorsan repül­
het, mint a leggyorsabb expressvonat. 
'Háromemeletes a Do. X. Az alsó emelet, 

vagyis a hajó földszintje ad helyet az üzem­
berendezésnek, itt helyezik el az utasok nagy 
podgyúsz t és itt van a repülőgép tíz főből 
álló személyzetének kényelmes hálóterme. A 
középső emelet, a feldélköz, az utasok szá­
mára van berendezve. A fedélköz orrában van 
a horgony, mögötte húzódnak meg az utas­
ít; 1 kék. Elegánsan berendezett kis kaiütök 
ezek, hasonlóak az óceánjáró kabinjaihoz. Va­
lamivel szélesebbek, mint a hálókocsik tűi­
kéi. A gépet egyelőre negyven utas részére 
rendezték be, de hely van száz utasnak és a 
gép elbír százötven utast is anélkül, hogy túl­
terhelnék.

A felső emeleten van a komnányzófillke. 
amely majdnem olyan, mint a Graf Zeppeliné. 
Egészen elől ülitek a pilóták, mögöttük van a 
térképterem, azután a gépközpont és a drót-

"I’1" ........ —*

A Do X. repülőóriás, a világ leghatalmasabb repülőgépe, első sikeres startja után 
megérkezett a repülőtérre.

nélküli táviró fülkéié. Különösen érdekes a 
gépközpont, ahonnan a motorokat kezelik. A 
motorokat működésbe lehet hozni egyszerre 
is. A pilótáknak nincsen közvetlen dolguk a 
motorokkal, hanem külön gépész kezeli azokat.
A szolgálatban levő pilóták kiilötr távlrógépen 
adják a parancsaikat a gépésznek. De az elő­
relátás arról is gondoskodott, hogy a pilóta- 
illésekről csőpostavezeték legyen a gépterem­
be ha a távíró nem működne szabatosan.

A gép konstruktora, Dornier dr. személye­
sen magyarázta meg alkotását. Két évtizede 
szenteli mir életét a repülőgép konstrukciójá­
nak, Az. utolsó évek tapasztalatai megtanítot­
ták arra. hogy a repülőgép biztonsága a mé­
retek tágításával fokozatosan nő. Szerinte 
legtöbb repUlöszerencsétleiiségnek legfőbb oka 
az, hogy a pilóták túlságosan el vannak fog­
lalva. Nagyon sok mindenre kell egyszerre 
figyelniük és túl sok azoknak a műszereknek 
a száma, amelykkel dolgoznak. Az ember- 
íölötti megerőltetés, a figyelem lulfcszitése 

csökkend azután munkaképességüket es sok­
szor annyira elfoglalja figyelmüket a műsze­
rekkel való munka, hogy nincsen idejük fi­
gyelni a légáramlatokra. De túl vannak ter­
helve nemcsak a pilóták, hanem a motorok is. 
Ha azután motordefektus áll be a levegőben, 
hogyan javítsa ki a pilóta a motort, amikor 
annyi minden mással van elfoglalva? Ó Dor­
nier dr., a sok. áldozatra gondolt, amikor gé­
pét megalkotta. Olyan gépet akart készíteni, 
amelynek pilótái repülés közben egész figyel­
müket a repülésre szentelhetik és nem kell 
motorokkal foglalkoztunk. A repülőgépen a 
pilóta gépész, navigációs mérnök parancsnok 
is egy szentélyben. A tizenkétmotoros Do. 
X-eti mindenkinek külön megosztott hatásköre 
vau. A parancsnok és az első nav'g'miös tiszt 
külön teremben ül. irányítja a gépei és táv­
írón telefonos csőpostán látja el utasításokkal 
a személyzetet.

Ha az eddig használt többmotoros gépnek 
valamelyik motorja felmondta a szolgálatot, 
bekövtekezett a .szükségleszállás. A Do. X. 
akkor is teljes sebességgel repülhet ha négy­
öt motorban üzemzavar keletkezek

Fülkéi és emeletei nincsenek elkülönítve 
egymástól, egyikből a másikba át lehet 
menni és bármiféle javítás szükséges, az meg­
történhetik a levegőben is. A Do. X. óriási 
jelentőségű gazdasági szempontból is. mert 
a személyi térben kívül tizenegyezer kilo amit 
szállíthat.

A Dornier X. pénteken végezte próbarepü­
lését. Háromszor emelkedett játszi könnyed­
séggel a levegőbe s minden lel ar a vall, hogy 
első körútja fényesen fog sikerűin1.

felmentette a bíróság Klein 
Sámuel téglagyári igazgatót 

a gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vádja alól

A debreceni törvényszék Jankovich-Vdwdcsn 
ina tárgyalta Klein Sámuel téglagyári igaz­
gató bűnügyét, aki ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés miatt indult meg az el­
járás. -X vád szerint ez óv február 27-én a 
Klein-íéle debreceni téglagyárban Pásthy Fc- 
ienc fiatal munkásnak a lábára zuhant cg> 
tcglaszállitó vaskocsi és összezúzta lábfejét.

A baleset miatt Klein Sámuelt vonták kér­
dőre, de a tárgyaláson a tanúvallomások so­
rán igazolást nyert az, hogy nem Klein Sá­
muel a felelő > a balesetért és igy felmentet­
ték a vád alól.

Vádemelésre hívta fel azonban a bíróság az 
adatok alapján az ügyészséget Kovács Fajos 
téglagyári munkavezető ellen, akinek gond­
jára van hízva az egész téglagyári munka. 
Az uj vádemelés elrendelésével a bíróság 1 
tárgyalást elnapolta.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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Tűz támadt hétfőn délben a Hatvan 
ucca egyik íüszerüzletének raktárában 

Megsérült a liizoltóautólecskeiidő
A tűzoltókat, akik az oltás után az air 

fecskendővel Uvckeztek hazafelé a laktanx

Mgin kell kérvényezni 
az adóhátralékok 

elengedését
Budapest, július IS- Mint ismeretes, a pénz- 
'niini'Zier •rendeletben iu/ézkedeti, Iiok.v 

lie'ad,)liátralékok rendezését az egész orsz.ig 
'f,lőtén meginditsák. A pénziigymitiiszier in- 
‘v,kedése szerint az adórendczést a vidéken 
1 pénzilgyiKazgatóságok vezetése és Irányi- 
‘f. |n0||e(t xt. adóhivatalok fogják intézni. Az
idOhátralékok fölülvizssálása' már megkezdö- 

s ennek során az összes tételeket liiva- 
[llinl vizsgálják felül a már beérkezett, illc- 

líilcg a még beérkezendő adatok figyelembe­
vételével s a beidézendő adóhátralékosok 
meghallgatása után fognak az adórendezés 
iránt javaslatot tenni. Illetékes helyről figyel­
meztetik a közönséget, hogy adóretidezésl el­
járást mindenkivel szemben, akiknél a rende­
zés törvényes feltételei meg vannak, hivatal­
ból indítják meg, teljesen felesleges tehát kü­
lön kérvényezni, hogy az adóhátralékokat en­
gedjék cl.

Egy család izgalmas 
kalandja a háborgó 

Balatonon
Budapest, julius 15. Verebély 

László országos középitési tanácsos va­
sárnap délben két gyermekével, a 16 éves 
Eszterrel és a 12 éves Lászlóval életve­
szedelemben forgott a viharzó Balatonon.

A tanácsos cseládjával együtt Balaton- 
szemesen nyaral. Vasárnap délben

két gyermekével vitorlás csónakjába 
ült, a kis jachttal mintegy 500 mé­

ternyire bement a Balatonra.
Itt a vitorlást elkapta az orkán. Egy ha­
talmas hullám

felborította a csónakot.
Verebély László és gyermekei — mind a 
hárman jól úsznak — a vízbe ugrottak s 
hatalmas küzdelemben a hullámokkal, 
próbálták visszafordítani a csónakot.

Háromszor fordították meg a vitor­
lást, háromszor fordította fel újra a 

szél.
Mikor negyedszer is sikerrel járt a mun­
kájuk, a csónak már csaknem teljesen 
megtelt vízzel.

Verebélyék a vízben maradtak s csak 
a vitorlába kapaszkodva tudták fen- 

tartani magukat.
A tanácsos nem merte a viharban egye­
dül hagyni gyermekeit, különösen a 1'2 
éves kisfiát, ezért

Verebély Eszter indult a nagy hul­
lámverésben a part felé, hogy segít­
séget hozzon. A leány háromnegyed­

órás küzdelem után partot ért.

Hétfőn délben 12 óra után a tűzoltókat te­
le ionon értesítették, hogy a Hatvan ucca 64. 
szállt alatt lévő fiiszcriizlet raktárában tiiz tá­
madt. Az értesítést Momlscin in Elza adta. A 
tűzoltók percek alatt kivonultuk és eloltották 
a tüzet. A vizsgálat szerint a raktárit: né­
hány láda gyulladt meg; de szerencsére nem 
terjedt el nagyon a tiiz, nem csapott át 
üzlethelyiségbe.

Vasárnap délelőtt hatalmas érdeklődés 
mellett folyt le a Függetlenségi Körben a 
Független Polgári Párt elnöki értekez­
lete, ahol Hegymegi Kiss Pál képviselő 
nagyszabású beszéd során számolt be az 
országos politika állásáról, a városi 
ügyekről és a pártszervezés faladatairól.

— Minket, a függetlenségi eszme har­
cosait — kezdte beszédét — a legsúlyo­
sabb támadásokkal illettek a kurzus ele­
jén s

akik a legsúlyosabb gtazdasági vál­
ságba juttatták ezt a szerencsétlen 
országot, azok léptek fel velünk 
szemben a legszigorúbb erkölcs- 

birákkdnt.
Azóta azonban megnyíltak a szemek s 
megnyílt a kurzus egyik volt belügymi­
niszterének a szeme is. Ez a politikától 
most már visszavonult ur előttem kijelen­
tette, hogy azok jártak helyes utón akkor 
is, kik a független demokrata eszmék mel­
lett kitartottak s most már belátja, hogy 
ma még fokozottabban kell haladnunk 
ezen az utón. Ez az ur, mint volt belügy­
miniszter, átvizsgálta Wekerle miniszter 
urnák optimisztikus dicséretekkel illetett 
uj költségvetését s azt látta, hogy ezer 
millió pengő megy a fizetésekre, ugyan­
annyi megy el a törvényhatóságoknál is, 
tehát kétezer millió pengő terhe van ilyen 
irányban a polgárságnak. Ezzel szemben 
a magyar föld termése, még ha 32 pen­
gős búza árat számítunk is ami pedig 
csupán ábránd —, akkor is csak 2700 mil­
lió pengőt tesz ki. Olvasunk elég gyakran 
a szubvenciókról is s ezzel szemben köz­
szükségletekre nincsen pénz. Érdemes

itikba, baleset él te. A reáliskola ehitt n:él> c- 
desbu tollat:: a kocsi és eltört egyik tengelye. 
Az, autón helyet foglaló tűzoltók köztit nem 
sérülr se": senki. A kár, mely a tiizoHókucsit 
élte, biztosítás révéit megtérül. A megsérült 
kocsit az Antóforgalmi egyik teherkocsija 
vontatta el az uccuról.

Arz tábornok ur esetét is megszívlelnünk, 
aki fényesen él ma is Bécsben a tengődő 
magyarság pénzéből.

Mikor IV. Károly király trónra lé­
pett, minden erejéből azon volt, hogy 
különbékét kössön Is ezt a tábornok 
urat és Czernin külügyminisztert 
bízta meg azzal, hogy menjenek Ber­
linbe, világosítsák fel Vilmos csá­
szárt arról, hogy Magyarország már 
teljesen kimerült, sem emberben, sem 
anyagban nem bírja a további áldo­

zatot.
S a tábornok ur hogyan tett eleget a ki­
rályi parancsnak? Elmondta a beosztott 
német tábornoknak a dolgot s hozzátette, 
hogy ez nem igy van s

az ő „igazán némáit érzésű lelke” 
megbotránkozással értesült a külön­

béke tervéről.
S ez a tábornok ur az összeomlás után 
nyugdijat kért az osztrákoktól, akik nem 
adtak neki, nyugdijat kért, mint erdélyi 
ember az oláhoktól, kik azt mondták neki, 
lesz nyugdíj, de lakjék Nagyszebenben. 
De hogyan cserélné fel a tábornok ur Bé­
cset Nagyszebennel? Elment hát a ma­
gyar kormányhoz s kapott és

ma is kap havonta 1200 pengő nyug­
dijat, melyből fényesen él Bécsben, a 
családja pedig kapott egy nagytrafi­

kot Budapesten,
holott hadirokkantjaink nagy része kis- 
trafikhoz sem tud hozzájutni. Egyéb nagy 
érdemei között nevezetes az is, hogy

mikor IV. Károly a külön magyar

Meg akarják akadályozni, hogy a polgárság igazi 
akarata megnyilvánulhasson, mondva a közelgő 
törvényhatósági választásról;Hegymegi Kiss.Pá

Tudunk olyan mozgalomról, amely aUerhe- 
ket viselő gerinces polgárság nagy tömegeit 

megfosztani szeretné szavazati jogától

Csicsery százados vezetésével néhány 
fiatalember motorcsónakba ült. a moto­
rosnak sikerült elérnie a vitorlás csónakot 
s megmenteni Vsrebély Lászlót és fiát.

Nem kerül statáríális eljárás alá 
a sárándi és Késes uccai gyil­

kosság tettese
Sáráiul községben tiz évvel ezelőtt meggyil­

kolták Dali János 22 éves legényt. Abban az 
időben nem sikerült megállapítani, hogy jd a 
gyilkos és csak mostanában kerültek elő olyan 
bizonyítékok, melyekből azt állapítja meg a 
nyomozó hatóság, hogy a gyilkos Nagy Ist- 
van íökimives. A gyilkosság elkövetésének ide- 
k'11 statárium volt és felmerült az a kérdés, 
bogy a tettest statáríális eljárás alá kell vonni. 
Az a hir is elterjedt, hogy a debreceni Késes 
uccai gyilkos is hasonló eljárásra kerül.

A hatóságok a kérdésre kijelentették, hogy 
egyik gyilkosság tettese sem kerül a statáríális 
eliaras alá, mivel ma már nincsenek érvény­
ben ;iz erre vonatkozó rendelkezések. A sta­
tárium ma nem vonatkozik gyilkosságra, csak
gyujtogatásra és lázitásra.

„ _ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
nagyításokat készít Berzélri foto- 

horze. Piac ucca 38.

MÁLNÁSI MÁRIA
természetes alkalikus sós savanyuviz

kellemesen Üdítő
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Az egyetem központi épületéne k építkezése teljes erővel folyik.
Az építkezéseket ma a Debrecenben időző kultuszminiszter megtekintette.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Győződjön meg Pálffy prima áruiról
(KOSSUTH UCCA 7)

ahol a világhírű aboujszántói Zimmermann Lipót és Fial
cég féle

tokaji leányka bor is kapható

áíüprre
r ü dszem eiftát,

\ -ni bullám/.; n ágáló ka ász.
.' lóg néhány nap <■< megindula 
nun ■ a megC'o; d d a kasza Az 
ls en bű adomúnx út az ember 
v -i-ie •, munkája teszi teljessé. 
Hajnaltól napestig görnyed « 
gazda a béres a földeken, s 
ember legyen a talpán, aki fá­
radtság nélkül bírja a kemény

Am az okos ember könnyít 
magán, mert a tuleröltetésnek 
az e 'ószsége látná a kárát 1 
Egy üveg valódi

sóstoorszesz
minden tarisznyában kell, hogy 
legyen ilyen nehéz napokban. 
Ez a kipróbált háziszer arra ké­
résit egy embert, hogy kettőnek 
a munkáját végezze el s még 
mindig friss maradjon.

Fogadja meg a jó tanácsot 
s otthon ne feledje I

Diana sósborszesz
felfrissíti az elbágyadt izmokat, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért 
edzi és kitartóvá teszi az egész 
szervezetet, hűsíti a verítékező 
homlokot, megszünteti az itt-ott 
fellépő szédülést, émelygést, szó­
val valóságos ujászülelést ielenl 
a munkában görnyedőknek.
Mindenütt kapható 1

Utánzatot ne fogadjon élt

hadsereget fel akarta állítani, a tá­
bornok ur volt az első, aki ellene 

szavazott.
A közigazgatási törvényről szólva kije­

lentette Hegymegi Kiss Pál, hogy

ez a törvény a 432 virilist annyi jog­
gal ruházza fel, mint Debrecen többi 
százezer lakóját, csak azért, hogy a 
polgárság valódi akarata meg ne nyil­

vánulhasson.

Vannak érdekképviseletek is és épen ő 
vívta ki. hogy az ipar és kereskedelem is 
megfelelő képviselethez jusson. A lakos­
ság frontja 72 bizottsági tagot fog válasz­
tani. Itt az volt a gondolat a választóke­
rületek uj magalkotásánál, hogy valaho­
gyan ne választhassa meg ezt a 72 em­
bert szabadon a polgárság a titkos szava­
zás mellett sem. Ezért

úgy állapították meg a választejndók 
számát pl., hogy a Csapó és Péterfia 
választ 20-at, a Cuca és Hatvan u.

18-at, a Varga és Kossuth 26-ot.

Emlékszünk rá, hogy Macsata és Bihari 
Gábor hányszor szólaltak fel a Kolónia 
érdekében s hányszor szavaztak le ben­
nünket ővelük együtt s most mivel itt hi­
vatalból dirigálható munkások laknak, a 
900 embernek adtak 6-ot, ugyanakkor az 
Ispotálynak 2-őt. De izraelita polgártár­
sainkkal is elbántak. Azokon a részeken, 
ahol a zsidóság lakik, 3 kerületben össze­
sen 6 helyet adtak.

— Az örökös tagok közül most 5-öt vá­
lasztottak, melynél nagy hirtelenséggel 
megválasztottak 5 urat, köztük dr. Ma- 
goss György ny. polgármestert, aki mint 
a város ügyeiben nagy érdemeket szer­
zett férfiú, a mi ajánlottaink között is he­
lyet foglalt.

A többi urak, bár igen tisztességes, 
becsületes és derék emberek, mégis 
inkább pártpolitikai, nem pedig a vá­
ros ügyei körül szerzett érdemeket 
látunk náluk, sőt közülök egyik­
másik még fizetéses viszonyban is 
van a várossal, tehát érdemes mun­
kájáért épen megfelelő honorárium­

ban részesül.

Annál is labilisabb eme urak megválasz­
tatása, mert az összbizottsági tagok egy­
negyed része, azaz 60 ember választotta 
őket, úgyhogy az uj törvényhatóságnak 
nem lehet más dolga, mint tisztelettel fel­
szólítani majd őket, hogy tegyék le a 
rájuk erőszakolt megtiszteltetést.

Feltűnő az is —fejezte be beszédét 
Hegymegi Kiss Pál —, hogy miért miért 
nem az 1923-i listát vették alapul az uj 
választási névjegyzékek összeállításánál, 
igy akiket az a szerencse ért, hogy köz­
ben lakást változtatott, azt egyszerűen 
kihagyták a szavazásra jogosultak közül. 
Elfelejtkeztek arról is, hogy
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az eltelt 6 év alatt egy uj generáció 
is belenevelkedett a választói jogba.

Ezek mind Debrecenben élnek, de a lista- 
kormányzók szerint nem laknak Debre­
cenben. Hívják fel tehát az értekezlet tag­
jai a 9000 jogától megfosztott polgárt, 
hogy nézzenek utána választói jogosultsá­
guknak, jöjjenek panaszukkal hozzánk, 
mert mi dolgozunk Debrecen polgárai ér­
dekében különbség nélkül azért, hogy 
„Debrecen városát visszaadjuk Debrecen 
város lakosságának’.

Hegymegi Kiss Pál beszédét tomboló 
tapssal és lelkesedéssel fogadták az érte­
kezlet résztvevői és elhatározták, hogy az 
alábbi szövegű felhívást intézik Debrecen 
város közönségéhez:

FIGYELMEZTETÉS 
a választódhoz.

Hétfőn, julius hó 15-én a városházán 
kifüggesztik a törvényhatósági választá­
son szavazásra jogosultak névjegyzékét. 
Kérjük a polgárságot: személyesen győ­
ződjék meg, hogy a névjegyzékbe fel 
van-e véve, nem törölték-e a szavazásra 
jogosultak sorából. — Tudunk ugyanis 
olyan mozgalomról, amely a terheket vi­
selő gerinces polgárság egy részét eme 
fontos jogától megfosztani szeretné.

A törvényhatósági választásokon nem 
az ez év folyamán a házakhoz vitt listákba 
beírtak szavaznak, hanem csekély kivétel­
lel azok, akik az 1926. évi decemberi kép­
viselő választások után foganatosított 
nagy összeírás alkalmával felvétettek a 
képviselőválasztók közé és hat év óta 
Debrecenben laknak.

Akiket e névjegyzékből töröltek, azok­
nak nevei a városházán kifüggesztett név­
jegyzékben tentával keresztül vannak 
huzva s a töröltek betűrendes jegyzéké­
ben nevük külön is megtalálható.

Kérjük tehát mindazon szavazókat, kik 
észlelik, hogy törölve lettek, azonnal jöj­
jenek a Függetlenségi Körbe (Hatvan u. 
1., I. em.), ahol a 100 tagból álló jogvédő 
bizottságunk jogaik megszerzése érdeké­
ben a szükséges tennivalókról tájékoz­
tatni fogja és segítségükre lesz.

Azok, akik 1926 óta lakást változtat­
tak, minden esetben keressék fel bizottsá­
gunkat.

Debrecent a dolgozó polgárság tartja 
fent, joga van tehát akkor, hogy a város 
dolgaihoz hozzá szólhasson, mert saját 
sorsáról van szó.

Utolsó határnap julius hó 25.
Hazafias tisztelettel

a Független Polgári Párt
elnöksége.

Gyászrovat
Kása Károly életének 7-ik évében elhunyt. 

Temetése 16-án délelőtt 11 órakor lesz a Pé- 
íerfia temető halottasháztól a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után ,a Pé- 
terfia temetőbe. (A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.)

Szilha László életének 41-ik évében elhunyt. 
Temetése 16-án délután 3 órakor lesz a Pé- 
terfia temetőháztól a ref. egyház szertartása 
szerint a Péteríia temetőbe. (A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.)

Poludnyák Ferenc életének 68-ik évében el­
hunyt. Temetése 17-én délután 3 órakor lesz 
a Szent Anna kápolnából a rom. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés után 
a Szent Anna temetőbe. (A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.)

nr

tnden imnflségben s kivitelben leolciöbban fl
I beszerelhetek -.... j.... •
I Temetői munkákat olcsón vállalunk 1 
ITerveket és rajzokat díjtalanul ké-1 
•*a*ltflnk. Tdéíoti 7-24 1

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- i 
vöcskeire hat havi hitelre készíttethet mű- I 
tájképeket, interiőröket.
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Baleset érte a tűzoltó autót.
Hétfőn délben a Hatvan uccában kisebb bolti tűz volt, melynek eloltása után a tűzoltóság uj 
fecskendő autóját a bevonulásnál baleset érte. A rossz kövezeten az autó egyik tengelye el­
tört. A baleset következtében szerencsére senki sem sérült meg. (Berzéki felvétele.)

1929 julius le.
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 
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ordítani és jajgatni kezdett.
Összetört tagokkal, véresen hevert az egyik 
széksor előtt. Csak néhány pillanatig tartolt 
jajgatása, azután

örökre elhallgatott. Most már borzalmas 
pánik támadt. A közönség rohanva mene­

kült.

A lángok már elborították a kulisszáénak't 
egész földszintiét. Velőtrázóan sikoltoztak 
fenn az erkélyen a kis tengerészdiákok.

Mire a tűzoltók odarohatitak létrásauto- 
mobiljaikkal, az alulról jövő lángok el­
pusztították az épület alsó állványait és 
vászonfalait. Az egész színpadi ház ször-

Vérdermesztően izgalmas katasztrófa so­
rán pusztult el több ezer kacagó és tap­
soló néző szemeláttára 14 angol tenge-

részkadett
A humoros műkedvelői előadással egybekö­
tött tüzoltógyakorlat résztvevőinek haláltu­
sájáról eleinte azt hitte a közönség, hogy 
csak elethü színészi alakítást produkálnák

London, julius 15.
Az angol közvélemény még most is a pén­

teki borzalmas tiizkatasztrófa hatása alatt áll. 
A szörnyű gillinghami tűz halálos áldozatai­
nak száma szombatra

már tizennégyre emelkedett 
és órák kérdése, hogy tizennégy társát kö­
vesse a halálba az agonizáló Ronald Mitchel 
tűzoltó, aki a mentési munkálatokban részi­
vel!. A tizennégy áldozat között

kilenc gyermek van, a legidősebb 13 éves.
Ezek a kisgyermekek valamennyien a gilling­
hami angol haditengerészeti gimnázium ta­
nulói. Ok vettek részt abban a humoros tűz­
vészjelenetben, amellyel péntek este a közön­
séget akarta szórakoztatni a Gillinghami kö­
zelében lévő tengerész-helyőrség és tűzoltó­
ság.

segítségért kiabál. A következő pillanatban az 
erkélyről lerepül — Cokaine kócból készült 
képmása. Ö maga pedig észrevétlenül lecsú­
szik a földszintre egy belső latrán és aztán 
kimegy az égő házból.

A tűzoltók létrával közelítik meg pillana­
tok alatt az erkélyt és egymás után le­
emelik a násznép taglalt, a kis diákokat, 
így kellett volna lefolynia az esetnek. Ez­

zel szemben, mint a vizsgálat megállapította, 
a kitűzött idő elölt húsz perccel támadt 
a tűz és még hozzá, nem a legfelső he­
lyiségben, ahol az semmi kárt nem tehe­

tett volna — hanem a földszinten. 
Cokaine, a „vőlegény“, éppen az erkélyen 

állott és komikus beszédet intézett a közön­
séghez, amikor a lángok felcsaptak.

nyű robajjal összeomlott.

A lángok toronymagasságra csaptak fel és a 
szörnyű lármában alig hallatszott a lángok és 
rontok alá temetett gyermekek sikoltozása.

A tűzoltók kétségbeesett bátorsággal az 
égő romok közé rohantak, hogy a gyer­
mekeket megmentsék. Egymásután hat 
tűzoltó esett össze néhány perc alatt üsz- 

szeégett testtel.

Mire végül a tüzet eloltották, a megszenese- 
dett testek tömegét sikerült csak előhozni a 
kulisszaház romjai alól. Tizen már halottak 
voltak, mig négyen a következő órákban hal­
tak meg.

Valóságos temetöhangulat uralkodik most 
Gillinghamban.

A kilenc kis gyermek és az öt tűzoltó tragé­
diája hihetetlen kétségbeesést keltett a la­
kosság körében.

Több anya öngyilkosságot kísérelt meg, 
az egyik elégett kisült anyja felvágta az 

ereit
és most súlyos betegen fekszik a kórházban.

Természetesen megindult a legszigorúbb 
nyomozás. Eddig három feltevés van arra, 
hogy miért gyulladt ki a ház húsz perccel a^ 
programszerinti idő előtt és miért támadt a 
tűz a tető helyett a földszinten. Az egyik 
feltevés szerint

Mi volt ez a humoros jelenet?
Fából, vászonból, kulisszafalakból két­
emeletes ház épült a gillanghami parkban. 
Ennek a háznak kellett volna tréfás je­

lenetek közben leégnie.
Humoros esküvői jelenetet rögtönöztek a ház 
terasszá» és a kis tengerészruhás diákok ját­
szották a násznépet. A program szerint a 
„nagy jelenetnek" Így kellett volna lefolynia:

Miközben a násznép az erkélyen szórako­
zik, a második emeleten elhelyezett gyapjú- 
csomag kigyullad. Mikor a lángok felcsapnak, 
az erkélyen álló Cokaine tűzoltó, aki vőle­
génynek van öltözve, észreveszi a tüzet és

— Az Istenért, tűz van —

kiáltotta rémülten Cokaine, mire a lent figyelő 
közönség soraiban zajos dermetség támadt.

— Segítség! Segítség! Mindannyian bent 
égünk — ordította rekedten Cokaine, 
mire a közönség még jobban nevetett és 

tapsolni kezdett.

A következő pillanatban átvetette magát 
a korláton és a közönség soraiba zuhant. Az 
első pillanatban mindenki azt hitte, hogy a 
programhoz híven Cokaine kócmása zuhant le. 
I)e a nevetés megfagyott a nézők torkán, 
amikor

■■ ■i„||ii,i j ....
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A tragikus végű angliai tüzoltógyakorlat.
Gillingham angliai varoska határában a haditengerészet kadettjeineh egy osztaga tűzoltó- 
gyakorlatot végzett. Egy ötemeletes modellhez tetején végezték tréfás színjátékkal egybekö­
tött gyakorlataikat, amikor a deszkaépitmény váratlanul kigyulladt és tizennégy kadett halá­
los égési sebeket szenvedett. A fenti szenzáció, felvétel azt a tragikus jelenetet örökíti meg, 
amint a lángokban álló építményt és a rajta vergődő kadetteket bő viz.ugarak segítségével 

mag akarják menteni a pusztulástól.

valaki a földszinti helyiségben bűnös 
könnyelműséggel eldobott egy égő ciga­

retta csutkát.
Ez nem valószínű. Arra kell tehát gondolni, 

hogy valamelyik néző, szinte elképzelhetetlen 
gonoszságból, vagy talán a téboly hatása 
alatt szándékosan tüzet okozott. A harmadik 
feltevés a legkevésbé valószínű, de azért 
esetleg ezzel is kell számolni — hogy t. i. a 
nagy hőség következtében öngyulladás tor­
ién t.

Balsikerrel végződtek 
a szombati óceánrepü- 

lési kísérletek
Paris, julius 15. Idzikovszky és Ku- 

bala lengyel óceánrepülök vasárnap nagy 
viharba jutottak és az Azórok egyik kis 
szigetén kénytelenek voltak leszállni. A 
sziklás talajon a leszállás szerencsétlen­
séggel járt, a „Pilsudszky marsall” ki­
gyulladt, motorja felrobbant.

Idzikovszky pilóta meghalt, Kubala, 
aki könnyebben megsebesült, kór­

házban fekszik.
Meghiúsult a francia pilóták vállalkozása 
is. Costes és Bellonte a parttól mintegy 
300 mértföldnyire a tenger fölött dü­
höngő hóviharba került.

Visszafordult Franciaország felé
és vasárnap reggel szerencsésen megér­
kezett a villa coublay-i repülőtérre. Gép­
jük, a „Kérdőjel", 28 órát volt a levegő­
ben és összesen 5300 kilométert tett meg.

Mint Hortából jelentik: Idzikovszkyt 
vasárnap délután temették el a helybeli 
lakosság óriási részvéte mellett.

N e w y o r k, julius 15. Port Burwell- 
böl jelentik: Az Untin Bowler repőlőgép 
szombaton este

egy leszakadó jégtáblára került és 
elsülyedt a tengerbe.
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A háztulajdonosok vasárnapi nagygyűlése a városháza nagy közgyűlési termében.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A cseh kormány ki fari követelései
mellett

Prága, Julius 15. A cseh sajtó ismer­
teti ugyan a magyar válaszjegyzéket, de a 
lapok legnagyobb része egyelőre még 
nem foglalt ahhoz állást. Kivételt képez a 
Prager Presse és a Narodni Listy.

A Prager Presse ezeket Írja: Magától 
értetődő, hogy ez a válasz nem elégíti ki 
a csehszlovák kormányt.

A csehszlovák álláspont e jegyzék után 
is természetesen éppoly világos, mint az 
első lépés alkalmával: a csehszlovák kor­
mány nyomatékosan hangsúlyozta, hogy 
a magyaroknak meg volt minden lehető­
ségük, mégha jogosult gyanúról volt is 
szó, hogy a csehszlovák kormánnyal való 
megegyezés szerint az egyezmény vilá­
gos szövegét betartsák.

A magyar kormánynak semmi körül­
mények között sem volt oka ez egyez­
mény megsértésére, annyival kevésbbé, 
mert ez alkalommal a második ilyenféle 
esetről volt szó, mert a magyarok eljárá­
sukkal az egyezmény különböző megálla­
podásait megsértették. Csak magától ér­
tetődő tehát, hogy a csehszlovák kormány 
nem állhat el követeléseitől és hogy ez az 
adandó válaszjegyzékben is kifejezésre

fog jutni.
A Narodni Listy szerint Csehszlovákia 

az elégtételre és a garanciára vonatkozó 
követeléseitől nem lép vissza, mert mini­
málisak és mert sem tárgyilag nem olya­
nok, hogy Magyarország egy kis jóaka­
rattal ne teljesíthetné. Az ilyen vissza­
utasításokkal csak azt bizonyítja, hogy 
nem óhajtja a megegyezést. A cseh kor­
mány kitart követelései mellett, mert már 
korábban kijelentette, hogy a magyarok­
nak abban az esetben is, ha tettenérésről 
vagy indokolt gyanúról lett volna szó, 
ragaszkodniok kellett volna az egyez­
mény világos szövegéhez.

Prága, julius 15. A ,,Právo Lidu” 
szerint a mozgósításról szóló kósza hírek 
terjesztése miatt az eljárás elsősorban a 
koalíciós sajtó ellen fog irányulni, mint­
hogy e sajtó nagy többsége — főleg az 
agrár lapok — a hidasnémeti eset óta 
olyan modorban ir, amely határozottan 
riasztó jellegű és amely a felelőtlen szen­
vedélyek felébresztésére alkalmas. Min­
denesetre érdekes, hogy épen az a koalí­
ciós sajtó adott alkalmat a hírek felbur­
jánzására, amely most az ellenkezőről ir.
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Fellner alig várja, hogy kiadják 
Ausztriának, mert á'htása szerint 
megdönthetetlen alibi bizonyíté­

kai vonnak
Fel In érné budapesti rokonai a lainzi gyil­
kosság áldozatáról készített fényképben ha­

tározottan felismerték Schäftner Kittyt
Budapest, julius 15.

Bár a budapesti főkapitányságnak már meg­
szűnt a hivatalos szerepe a Fellner András el­
án indilott bűnügyben, a nyomozásnak azt a 
részéi, amelyet csak Budapesten lehet le­
folytatni, Wahl bécsi rendőrfőnök kérésére 
foganatosítja a budapesti rendőrség.

M délelőtt
detektívek mentek ki újból a Schaeflncr 

Kilty rokonaihoz.
akikhez elvitték a lainzi állatkertbeu talált 
holttestről készített fényképfelvételeket, to- 
'ábbá a viaszkkal preparált arcról készített 
felvételeket.

' rokonok határozottan felismerik a ké­
pekről Schaelíner Kittyt,

'■Ky hogy a budapesti nyomozó hatóságok vé- 
eménye szerint kétségtelennek látszik, hogy 

n lainzi állatkertben talált holttest Schaeflncr 
Kittyve! azonos.

á főkapitányságra átszármaztatott bőröndö- 
lu'1 a rendőrség az ügyészségnek továbbl- 
',a ds az ügyészség fogja azokat a hagya- 

|éki eljárás megindítása végett az illetékes 
hatósághoz továbbítani.

Abbázia, julius 15. 
ellner ügyében a voloscai rendőrség vizs- 

.al.ii, iuiezödött. A rendőrség átadta Fell- 
ncr Henriket a voloscai bíróságnak, ahol az 
'‘kiét Rupics dr. vizsgálóbíró viszi tovább, 
ktipies Vizsgálóbíró az ügy állásáról a követ­
eket mondotta:

A nemzetközi törvények értelmében 
'len ügyekben a vizsgálóbíró csupán arra 
' " iikozliatik, hogy megkérdezze a 'vádlót* 

beleegyezik-e kiadatás vagy sem. Hz

megtörtént és Fellner nemcsak hogy bele­
egyezett a kiadatásába, hanem

valósággal könyorgött hogy a kiadatási
eljárást minél gyorsabbban iolytassák le 

ellene.
Hangsúlyozta előttem Fellner, hogy várja már 
bécsi kihallgatását, mert

az ö alibibizonyitékai megdönlheletlenck.
— Annyit mondhatok, — mondotta még 

Rupics — hogy Fellner Henrik a vele folyta­
tott hcszélgtús során a legnagyobb nyugalmat 
tanúsította.

Rupics vizsgálóbíró az iratokat Fiúméba to­
vábbította, 't /

a kiadatási eljárás körülbelül egy hónap 
alatt fog teljesen befejeződni.

Az itteni rendőrségen az a vélemény, hogy 
Fellner ellen eddig még semmi komoly bizo­
nyíték nincsen.

Becs, julius 15.
A kassai rendőrség értesítése szerint újabb 

flizoiiylték jutott a nyomozó hatóságok bir­
tokába. amely Fellner eddigi védekezésének 
egy részét megdönti. Fellner ugyanis azt val­
lotta, hogy feleségével 1928 április óta nem 
érintkezett s azt sem tudja, hogy az asszony 
merre járt. Most előkerült Schaeftner Katalin­
nak egy 1928 júniusban Írott levele, amelyben 
Farkas autófuvarozót értesítette, hogy Fellner 
tartozását nem fizeti ki, örülni fog, ha Farkas 
feljelenti a férjét, mert akkor lecsukják s így 
legalább megszabadul tőle.

A levél Írásakor Fellner együtt élt a fe­
leségével Triesztben.

A bécsi rendőrigazgatósig bűnügyi osztálya 
Barber rcmlörlanáesos vezetésével vasárnap
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A Zenekedvelők Köré­
nek uj szezonja

is nagy eréllyel nyomozott a lainzi vadas- 
kertben elkövetett gyilkosság ügyében.

A nyomozás megerősítette a budapesi rend­
őrség korái í megállapításit, amelyek sze­

rint Felmerné Rózsa Antal budapesti szállító­
cégnél beiaklározott búi ütidicil 1928 fet’uár 
28- n személyesen felbontotta, amely alkalom­
mal az esedékes íekbért megfizette. Ezután 
meg többizben megjelent Fellnerné a buda­
pesti speditőr irodájában, hogy bőröndjeiből 
egyes trágyákat kivegyen.

A Morgen értesülése szerint a bécsi rendőr­
ség a vasárnapi nyomozás során megállapí­
totta, hogy

a bécsi kereskedő, akit Fellner Schaeflncr
Kitty meggyilkolásával gyanúsít, minden 

gyanún felül áll.
A szóbaníorgó kereskedő rendkívül becsüle­
tes, tisztességes ember, aki Schaeftner Kittyt 
csak egészen felületesen ismerte. A kereskedő 
kétséget kizáró módon bebizonyította, hogy a 
gyilkosság! ügytől teljesen távol áll.

Fellner tehát kétségkívül félre akarta ve­
zetni a rendőrséget.

A Morgen abbáziai jelentése szerint Fellner 
többek közt azt állítja, hogy június 17-én, a 
gyilkosság napján Gradóból Velencébe autó­
zott és útközben kisebb baleset érte. A beje­
lentés alapján átvizsgálták a trieszti rendőr­
ség naplóit, eddig azonban nem találtak sem­
mi olyan adatot, ami megerősítené Fellner 
állítását.

A kúria 12.000 pengő megfize­
tésére kötelezte Pákozdy Sándor 

alispán tolvajainak orgazdáit
Megírtuk annak ideién, hogy íluilmir La­

jcsiié debreceni asszony több társával vak­
merő lopásokat követett el Debrecenben. A 
társaság főleg ruhanemiieket lopkodott. Beha­
toltak Pákozdy Sándor vármegyei alispán 
padlására is és nagyértékii ruhanemiieket lop­
tak cl. melyeket jómódú debreceni lakosoknál 
értékesítettek.

A hiinpör befejezés után az alispán polgári 
pert indított az orgazdák ellen és kérte kárá­
nak megtérítését. A törvényszék és a tábla 
elutasította az alispánt keresetével. A kúria 
azonban helyt adott a követelésének és köte­
lezte az orgazdákat 12.000 pengő kártérítés 
megfizetésére.

A XXI. évébe lépő Zenekedvelők Köre régi 
dicsőséges múltjához képest ebben az évben 
is igyekszik kitenni magáért. A kör vezetősé­
gének az 1929—30. évre sikerült oly progra-: 
mot összeállítani, mely nemcsak az előző éve­
két múlja felül, hanem amelyek Budapestet ki­
véve, az ország egyetlen városa sem tudja 
a dili a maga közönségének. A program egy- 
részét Szeged, Békéscsaba, Miskolc és Nyír­
egyháza is átveszi Debrecentől és Így az öt 
nagy vidéki kulturváros példát mutat arra, 
hogy kell zenei kultúrát megteremteni és meg 
is tartani a vidéken.

Addig is, mig egy állandó hivatásos művé­
szekből álló orkeszter nem létesül Debrecen­
ben, az európai zenekarok élén álló budapesti 
filharmóniai zenekar fog két év múlva Debre­
cenben szerepelni. Maga dr. Dolmányt Ernő 
fogja a zenekart vezényelni és mig az est szó­
listája az Operaház egyik legiinnepeltebb mű­
vésze lesz.

A második bérleti hangverseny művésze 
Saner Emil, a világhírű zongoraművész lesz,
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válogatott, finom indiai 
(Darjeeling) és kínai faj­
ták keveréke ; teljes, il­
latos aróma, sötét fel­

öntés.

angol font P 4-40.
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Klebelsberg kultuszminiszternek négy emeletnyi magasságban adják meg az épités 
vezetői a felvilágosításokat.

A miniszter mögött dr. Darkó Jenő rektor magnificus áll.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

aki tavaly Budapesten 75-ik hangversenye al 
halmával az egész magyar társadalom ünne­
pelt. Az ősz mester a háború óta nem volt 
Debrecenben, legendás alakját, csodálatos já­
tékát nem ismeri az uj nemzedék. Sauer évek 
óta visszavonultságban él, Budapestre is csak 
két évben egyszer jött, vidékre nem megy. 
mert a sok utazás fárasztja. A Zenekedvelők 
Köre meghívásának kivételesen eleget tesz és 
novemberben, vagy decemberben fog játszani.

Ada Sári, aki most Délamerikában aratja a 
babérokat, Buenos-Ayresből válaszolt igen sze­
retetreméltó an és örömmel (fogadta cl a Ze­
nekedvelők meghívását, hiszen Debrecenben 
sok személyes ismerőse és tisztelője van.

A hegedűművészek közül újra Szigeti , Jó- 
zsefet kapja a közönség közkívánatra bérletbe. 
A hegedű e fejedelme úgy betevéste emlékét a 
debreceni közönség szivébe, hogy ,521) tag kí­
vánta újra hallani.

Az ötödik bérleti est művésze Putaky Kál­
mán, a bécsi opera most már világhírű magyar 
tenoristája, a Farsangi lakodalom feledhetet­
len szereplője lesz, aki külföldi turnéja előtt 
még Debrecenben fog énekelni.

A rendkívüli hangversenyek közül, melyek 
tervbe vannak véve, csak Vecsey Ferenc, a 
Doni kozákok, Bartók Béla, Umberto Urba- 
nini, a milánói Scala tenoristája, a Rosé- 
kvartelt neveit említjük.

Október első napjaiban debreceni kulturna- 
pot rendez a kör, melyet rádióba is felvesz­
nek s amely teljesen ingyenes lesz, csupa 
debreceni művészekkel, ének- és zenekarral.

A népszerű 'hangversenyeket ezúttal is meg­
tartja a kör, elsőrangú hazai művészek szere­
peltetésével.

Oly hatalmas zenei és kulturális program 
ez, mely méltán megérdemli a közönség leg­
szélesebb köreinek támogatását. A kör nem 
emeli a tagsági dijakat, sőt ha elegendő tag 
jelentkezik, meglepetést is tartogat számukra. 
A kör tagjai jelentős kedvezménnyel kapják a 
rendkívüli hangverseny jegyeit. Nemcsak egész 
évre szóló nemes élvezetet szerez énagának, 
aki tagsági jegyét kiváltja, (16 pengőtől kezd­
ve az összes bérletekre érvényes jegyet lehet 
már kapni), hanem egész sor magyar művészt 
támogat, a magyar kultúra nagy értékeinek ad 
alkalmat arra, hogy káprázatos művészetükkel 
ne kelljen nekik idegenbe mcnniök. .

<W ❖ »*«>«{•

Mérgezéssel vádolnak egy 
bíharkeresztesí földmívest

A biharkereszlesi rendőrségen a napokban 
megjelent Balogh Zoltán iparos és elmondta, 
hogy egyik haragosát azzal gyanúsítja: az el­
múlt héten meghalt Sándor nevű fiának halá­
lát okozta. Szerinte a bíharkeresztesí földini- 
ves, — aki neki régi ellensége, mérget 
adott be a gyermekének és attól halt meg a 
gyermek hirtelen. Elmondta a rendőrségen, a 
fölöm Íves többször hangoztatta előtte, hogy 
attól fosztja meg, ami legdrágább neki. Egy 
ízben pedig legyilkolással fenyegette még öt.

A vizsgálat megindult annak megállapítá­
sára, hogy igaz-e a vád és tényleg bosszúból 
mérgezték volna meg Balogh Zoltán gyerme­
két. Az orvos, aki a halált megállapította, azt 
mondta, hogy a gyermek bélcsavarodásban 
halt meg. A gyanúba vett földmives határo­
zottan tagadta a vádat. A vizsgálat folyik to­
vább az ügyben.

— Műszerész és villanyszerelő meste­
rek figyelmébe! A debreceni ipartestület 
műszerész és villanyszerelő szakosztálya 
18-án, csütörtökön este 7 órakor az ipar­
testület kistanácstermében ülést tart. — 
Tekintettel arra, hogy ezen az ülésen a 
szakosztály minden egyes tagját egyfor­
mán érdeklő fontos ügyek tárgyaltatnak, 
a tagok feltétlen és pontos megjelenését 
kéri ezúton a szakosztály elnöksége.

A szövegben előforduló rövidítések: A ^ 3SZ- 
szonyoknak; E előadás; F felolvasás;
G gramofonzenc; Gy gyermekeknek;
H hirck; Hg - hangverseny; I : időjárás,
Jb Jazzband; K könyvszemle; kz ka­
marazene; M mesék, R recitáció, T 
tőzsde, közgazdaság; Tz -- tánczene; Z zene.

KEDD, Julius 16.
Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­

versenye.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11: A Budapesti Rendőrzenekar fuvósegyüt- 

tesének hangversenye a Vigadó-térről. (A 
Dunakorzó-kávéház terrasza.) Vezényel Szől- 
lősy Ferenc karnagy.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek. élelmiszerárak.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek .
17.10: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
18: Vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti 

Színház művészének előadása: „Shakespeare 
Szibériában.”

18.30: Operettrészletek. (Zenekari hangver­
seny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy.

19.45: Christo Zlatoff bolgár operaénekes 
bolgár és modern népdalokat énekel. Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor.

20.05: Ügetőversenyeredmények.
20.15: Egyfelvonásosok és dalok. Rendezi:

Hegedűs Tibor, a Vígszínház rendezője. 1.
..Sár János hazajött”. Mirákulum a nagy há­
borúból. Irta: Fazekas Imre. 2. Mezey Gyuszi 
tárogatószámai. 3. Versek. Előadja: Gellért 
Irén. 4. Dalok. Előadja: Weigand Tibor. Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor. "5. ..Jönnek a ma­
gyarok.” Zenés egyfelvonásos. Szövegét irta:
Lippay Gyula. Zenéjét szerzetté: Nádor Mi­
hály. Utána kb.

21.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek.

22: Lészay Kató és Fenyves Sándor ének­
számai a rádió házitriójának kíséretével.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 21.05: Spanyol dalok. 22:

Hg. 22.33: Hg.
Belgrad. 12.45: G. 17.30: Hg. 20: Z. 21.35:

Dalest.
Bukarest. 18: Kz. 21: Hg. 22.15: Hg.
Daventry. 16: Hg. 18.30: Kz. 19.30: Tz. —

22.15: Tz.
Hamburg. 17: Közv. 19.30: Z. 20.40: Hg.
Köln. 7.30: Hg. 12.20: G. 13.05: Hg. 20.15:

Hg. 21: E. Z.
Königsberg. 1 1.30: C. 16: Z. 20: Hg. 22: Tz.
Kassa. 12.05: Hg. 17.10: G. 19.05: Hg. 20: Z.
Lausanne. 12.38: G. 16.15: Hg. 18: Z. 20.30:

Hg. 21.20: G. 21.30: Hg.
London. 12: Hg. 13 és 16: Kz. 18.45: Hg.

19.45: Hg. 21.15: Z. 22.40: Tz. 22.33: Revü. ? *>?. szánt alatt.
est *£*««6 «•- -. •>*m-*<
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Derült, hűvös idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Hazánkban jobbára de­
rült, szeles és hűvös az idő. Alig mérhető 
csapadék csupán a délkeleti határon 
esett. A hőmérséklet tegnap alig érte el 
a 25 fok Celsiust. Budapesten 15-én dél­
ben a hőmérséklet 22 fok Celsius. Idő­
prognózis:-Inkább derült, egyelőre még 
nyugtalan és kissé hűvös idő. Később fel- 
melegedés valószínű.

Évzáró a klinikai telepek óvodájá­
ban. Tegnap délelőtt kedvessége mellett 
megható ünnepély volt az egyetemi klini­
kák óvodahelyiségében, ahol apró ember­
kék mutatták meg mit tanultak Lídia 
testvértől, a debreceni diakonissza inté­
zet lelkes tagjától. Az évzárón megjelen­
tek Nagy István diakonissza intézeti lel­
kész, Siposs Imre központi lelkész, több 
diakonissza és az egyetem gondnoki hi­
vatalának képviselője. Azonkívül a szil­
iek. A kis gyermekek bátran mondották 
el imájukat, versikéjüket és mutatták be 
játékaikat. Csupa öröm volt látni a ked­
ves kis apróságokat, amint nagy komoly­
sággal, majd játszi vidámsággal játszot­
ták el szerepüket a virágos kertben. A 
szép ünnepély végén Siposs Imre mon­
dott köszönetét Lidia testvérnek a szép 
munkáért, a szülőknek, hogy megjelentek 
és az egyetemi gondnokságnak azért a 
megértésért, mellyel támogatja ez Isten­
nek is tetsző ügyet. Egyben továbbra is 
kérve a szülők jóindulatát s az egyetem 
támogatását arra nézve, hogy amint nö­
vekedik a gyermekek száma úgy nyerjen 
megfelelő helyiséget az óvoda.
Vh. 1648—1929. szám.

— Állandó érdeklődés központja az a 
zvönvörii fónvkénkiálüíás. melvet a 
n.iookban állított ki L.iener fényképész a 
Csaoó ucca 1. alatti kirakataiban.

— A zenész-szövetség debreceni helylcso- 
porljának tisztújító közgyűlése. Az országos 
magyar zenész-szövetség debreceni kerületi 
csoportja 27-én tartotta tisztújító közgyűlését. 
Elnökké választották Forray Istvánt, a debre­
ceni városi dalárda karnagyát. Helyettes el­
nökké újból egyhangú választással Pirlbaucr 
Ferenc igazgatót. Alclnökké Szenes Jenő ze­
netanárt. Titkár: Horváth Sándor, jegyző: dr. 
Ujfalussy Géza. Ellenőrök: I.évay József ta­
nár és Rappy Gyula. Számvizsgálók: Szerda­
helyi János és Scugány Miklós, Gazda: Uj- 
várossy Béla. Választmányi tagokká válasz­
tattak: Moldván József, Suszter Károly, Hóra 
Károly, dr. Balogh Gerőné, id. Bogdán Zol­
tán, Bartók Dénesné, Zakar Sándor, Keme- 
csci László, K. Nagy Sándor, Kovács Mária, 
Till Mihály, Weisenburger György, Eble Ká­
roly, Belezet' Györgyné zenetanárnő, Scanda 
József. Napravnyik Ferenc, Magyar György, 
Németh Lajos, Milochs Márton, Ehrlich József 
zenetanár és id. Komáim Hugó zenetanár. 
Pótválasztmányi tagokul megválasztattak: 
Szénási Rózsika, Gombos József, ifi. Bogdán 
Zoltán. Árvay Gyuláné. Betöltötték a kerület 
ügyészi tisztségét is, melyre egy évi időtar­
tamra dr. Ujfalussy Gézát, a kerület jegyzőjét 
választották meg.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
am et?v ni kirakatot állít ki. Piac ucca

Az egyetemi óvodának hétfőn volt a záróvizsgája, amelyen Siposs Imre ref. lelkész 
is megjelent. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

A hadházi erdőben táborozik a Tő 
rök Bálint cserkészcsapat. A debreceni re­
formátus templomegyesület Török Bálint 
cserkészcsapata néhány nap óta a hadházi 
erdőben táborozik. A csapat, amelyet He­
gedűs Kálmán ref. lelkész, csapatparancs" 
nők vezet, sátrakkal és főzőedényekkel 
vonult ki, mert hosszabb ideig, minteav 
két hétig kint szándékozik maradni a tér 
mészet ölén. A cserkészek saját erejükre 
támaszkodva mentek el a táborozásra s a 
debreceni református egyház központi 
lelkészt hivatala arra kéri a nagyközönsé­
get, hogy a csapatnak legyenek segítsé­
gére akar pénzbeli, akár természetbeni 
adomány nyújtásával. Minden adomány a 
központi lelkeszi hivatalba küldendő 

- Szélhámost fogóit ei a debreceni 'rend­
őri eg. A szolnoki rendőrség áz ügyészéé . 
megkeresésére az elmúlt héten nyomozást hf 
ditott Bartlia Gábor törökszentmiklósi |akos 
kézrekcrilésére, aki több szélhámosság elkö­
vetése után megszökő(t lakóhelyéről. Körö­
zést adtak ki ellene és a körözőlevél alapján 
a debreceni rendőrség vasárnap este elfogli 
Barthát, akii átkisérnek a szolnoki ügyész­
ségre.

Itullarabló halottmosó. A debreceni hon- 
védkórliáz szolgálatában állt Tóth Zoltán ha­
lói tmosó, aki ellen a parancsnoksága feljelen­
tésére nyomozást indított a rendőrség. An!
\ádolják Tóth Zoltánt, hogy az egyik holttest- 
nek az ujjúról lehúzta az aranygyűrűt. Tóth 
Zoltánt a detektívek elfogták és kihallgatása 
mán őrizetbe vették.

A városi világítási vállalat értesíti a vá- 
ros közönségét, hogy irodáit a gyártelepre 
áthelyezte. Szerelési és árusítási üzlethelyi­
sége jelenlegi helyén továbbra is megmarad. 
Panaszok továbbra is itt adhatók le és itt fi­
zethetők a hátralékok.

— Megvadultak a lovak a motorkerékpár­
tól és árokba fordították a szekeret. A haidu- 
szoboszlói országúton vasárnap súlyos sze­
rencsétlenség történt. Egy motorkerékpártól 
megvadultak Balogh János fuvaros lovai és 
a szekeret az árokba fordították. A szekéren 
ült Balogh Jánoson kívül Herczeg Béla mun­
kás is. A zuhanáskor Herczegnek a feje több 
helyen betört. Balogh kisebb sérüléseket 
szenvedett. A vizsgálat az ügyben megindult.

— A Függetlenségi Kör ifjúsága 20-án, 
szombaton este a kör helyiségében nagy­
szabású nyári táncmulatságot rendez, 
melyre az ifjúság már minden előkészüle­
tet megtett, a meghívók szétküldése is fo­
lyamatban van. A rendező-bizottság már 
hetek óta fáradozik azon, hogy ez a tánc- 
mulatság egyike legyen azoknak a jólsi­
került mulatságoknak, amelyeket eddig is 
a kör helyiségében rendezett. Természe­
tesen gondoskodás történt a közönség 
kényelmes elhelyezéséről, valamint a ki­
tűnő zenéről s bizonyára kész örömmel 
veszik a kör tánckedvelő ifjúságának ezt 
az újabb intézkedését mindazok, akik a 
legutóbbi ifjúsági mulatságon is résztvet- 
tek s onnan kellemes emlékekkel tértek 
haza. A táncmulatság este 8 óra után ve­
szi kezdetét s reggel 4 óráig fog tartani. 
Belépődíj személyenként 1 P 50 f. Csa- 
ládjegy három személyre 3 P 50 f. Étele­
ket és italokat mindenki vihet magával.

Magyar nótát zongorázók figyelmét 
felhívjuk Dezső Gábor zeneszerző ma­
gyar zenetanfolyamaira. Három hónap 
alatt bárki megtanul zongorázni magyar 
nótát szép stílusos előadásban, a legtöké­
letesebb kiséretszerkesztéssel. A mester­
nek huszonöt esztendős gyakorlata bizto­
sítja a sikert. Nagyon mérsékelt nyári 
tandíjért könnyen sajátíthatja el Dezső 
Gábor tökéletesen bevált módszerét. Kez­
dőket még ezen a héten vállal, haladók 
állandóan jelentkezhetnek. Érdeklődők 
forduljanak Görcsös Lajos, Batthyány u. 
26. sz. alatti rádióüzlet tulajdonosához, 
aki szívesen szolgál felvilágosítással.

Kelet virága a Meinl-cég egyik fi­
nom teakeverék különlegessége. A legfi­
nomabb indiai és kínai teafajták keveréke, 
aromás, illatos, aranyszínű italt ad. Né­
hány csepp valódi jamaikai rummal a leg­
finomabb ínyt is kielégítő italt nyerünk.

Győződjön meg róla, hogy a buda- , 
pesti Rebenwurzl-gyár szalámi, kolbász­
áru és huskülönlegességei ízletességben 
felülmúlhatatlanok. Állandóan sült liba­
máj kapható. Ifj. Altmann, Simonffy L

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon:
12—18.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.
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A felvidéki földbirtokosok autóikon 
vasárnap megtekintették Debrecent 
és hétfőn a Hortobágyra rándultak ki

cialitást, bemutatott a felvidékieknek. A vett- 
dexek elragadtatva szemlélték a gyönyörű [u-

A v.'Clt megszállt területen élő magyar föld­
birtokosok aiitóknravánja vasárnap felvonult 
az Angol Királynő elé délelőtt Hl órakor, ahol 
iiiinepélycsen fogadták őket. A Csokonai-sziti- 
ház erkélyéről zenekar fogadta az érkezőket 
a Rákóczi indulóval. A színház előtti téren dr. 
Vargha Elemér h. polgármester Debrecen vá­
ros nevében üdvözölte a vendégeket, Náh 
riu'zky Elemér vármegyei főjegyző Hajdú 
vármegye nevében fogadta a felvidéki gazdá­
kat. Dr. Ilódi> Béla, a TTAG alelnöke a TTAC 
részéről üdvözölte meleg szavakban a vendé­
geket

zeutnba vonultak át, ahol Zoltay Lajos üdvö­
zölte és kalauzolta ^ vendégeket, kik valóság­
gal fi appirozva szemlélték a párját ritkító hit- 
pozánsiui szép kultúrpalotát.

A múzeum megtekintése után az autótábor 
a Mester es Böszörményi utón át a városi 
kertészetbe vonult ki. ahol Polli János városi 
fokért ész mutatta be a hatalmas telepet. A 
vendégek élénk érdeklődéssel szemlélték a 
g\ önyörii ültetvényeket, faiskolákat, gyümölcs­
fákat és elismerésüket nyilvánították a látot­
tak felett. A kertészet udvarias vezetősége 
gyönyörű rózsákkal és ugyancsak gyönyörű

gatot és sűrűn csattogtak a fényképező gépek, 
hogy a nem mindennapi látványt megörökítsék. 
Bzután a klinikák megtekintése következett, 
ami körülbelül egy órát vett igénybe.

Innen Pallagra, a Gazdasági Akadémiára 
autóztak ki. Itt részletesen megtekintették az 
Akadémia gazdaságát, majd társasebéden vet­
tek részt, mely a legjobb hangulatban a késő 
délutáni órákig tartott. Vissza jövet megnézték 
szikgáti szenny vízszűrő telepet és a Wolf-íéle 
szőlőgazdaságot.

l-ste az Angol Királynőben ismerkedő va­
csora volt. A vacsorát tánc követte:

Hétfőn a vendégek a Hortobágyra mentek 
és a Puszta megtekintése után indultak át a 
liszán hazafelé.

Halálos szerencsétlenség történt a BSE 
városligeti motorversenyén.

Az első magyar kerékpáros Grand Prix 
verseny hatalmas sikert aratott. A verseny, 
amelyen a teljes magyar klasszis versenvzö- 
gárda megütközött egymással, ideális helyen 
úgyszólván a város szivében kor tilt lebonyo­
lításra s nem utolsó érdeme a versenynek, 
hogy a közönség számára könnyen hozzáfér­
hető helyen volt.

CM)| .U t, hunéin a verseny abszolút győzelmét 
is megszerezte. Egyetlen veszélyes ellenfelé­
vel, Medgyessvvel folytatott küzdelme s végül 
fölényes győzelme imponáló volt. Eredmé­
nyek:

I Motorkerékpárok 175 kem-ig: l. (jutschy 
Karoly BSE (James Vllliers) 51) p. 57 mp. 
86-40 Kin. II. Motorkerékpárok 250 kem-ig:
I. Hummel Endre MAC (OK Supreme .lap) S3 
”• 4V mP- f*«-4" km.) in. Motorkerékpárok 
350 kem-ig: |. Sabrnák Oszkár BSE (Velo- 
eetie) 1:19:32 mp. (135 km.) IV. Motorkerék­
párok 500 kem-ig: I. Balász László KMAC 
(Sunbeam) I ó. 18 mp. 51 mp. (135 km.) V. 
Oldalkocsis motorkerékpárok 350 6IM kem- 
ig: I. Ear kas Dénes MAC (Sunbeam) 56 p 
H.ON km.).

A versenyen több gép zuhant és halálos 
szerencsétlenség is történt. Steirer Rudolf az 
ismert BMV versenyző, akit a debreceni ver- 
-c.ivekről is ismerünk, oldalkocsis gépével 
zuhant. Eltört az összekötő tengely és Vágány 
I cm s 19 éves szerelő, aki az oldalkocsiban 
ült a 90 kilométeres sebességgel száguldó 
gépből olyan erővel vágódott egy fatörzshöz, 
hogy koponyaalap! törést szenvedett és meg­
hall. Hterer Rudolf, zuzódásokat, agyrázkó­

dást kapott, állapota nem életveszélyes. A

Dr. Vargha Elemér polgármesterhely ettes üdvözli a felvidéki vendégeket. 
Jobbról balra: Dr. Nábráczhy Béla' vm. főjegyző, dr. Vargha polgórmesterhelyettes, Tatay 

Zoltán dr. tb. tanácsnok, ifj. Dömsödy Imre főispán! titkár.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Az üdvözlésre a felvidéki gazdák részéről 
Szentivdttyi József földbirtokos, prágai ma­
gyar képviselő válaszolt és mondott köszönetét 
a fogadtatásért. A fogadtatás lezajlása után 
autóba ültek a vendégek s a Nap. Szent Anna 
és Piac uccákon keresztül a Nagytemplom elé 
vonultak. Itt megtekintették a történelmi neve­
zetességű Nagytemplomot, majd a Déri mu-

gyiimölcsökkel kedveskedett a vendéghölgyek­
nek.

Tizenkét óra volt; mikor az autók a városi 
kertészetből elindultak az egyetemi klinikák 
•elé. Útközben a vendégek megtekintették a 
39-es hősök emlékét.

A klinika előtt a város ötösfogata várta az 
érkezőket, melyet mint hires debreceni spe-

Szentiványi képviselő megköszöni az elhangzott üdvözléseket.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A versenyt csoporlonkint futották le s igy 
a szép számban megjelent közönségnek tú­
rom Ízben nyílt alkalma pompás küzdelmet 
látni. Versenyzőink jó formáról tettek tanúsá­
got s úgy a szólógépek, mint az oldal kocsik 
nemzetközi viszonylatban is számottevő átlag­
sebességet értek el.

A felvidéki vendégek n Nagytemplom ír. eg tekintésére indulnak, 
bakói jobbra: Seholtz Lotte, dr. Tatciy Zoltán tb. tanácsnok, írj. Dömsödy Imre föirpáni tit- 
^ár, Szentiványi képviselő. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

aki a várakozásnak megfelelően neme;rV:saí>- a

rendőrség részéről megindult a vizsgálat an­
nak megállapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség.

Elhalasztották az Európai Grand Prix-t. Az

a SINGER VARRÓGÉPEK
rnf-ois A LEGJOBBAK !

Zcltai Lajos dr. n Déri-mureum kap vjáhan Sztjntiványi képviselőt udvÖZÜ«'* 
SíSácCU." (A Debreceni Független Újság ídlétdti

ü Margit strandfürdő nyitva van!
UHU Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható nmi
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Európai Grand Prix-verseiiyí szeptember I Csillagturát rendez Balatoníüredre, illetően 
fc-ról szeptember 15-re halasztották. I Tihanyba. Nevezni július 19-ig lehet. Nevezési

Balatoni csillagtura. A TTC jövő vasárnap | dij 10 pengő.
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Gyenge eredményeket hozott 
a kerületi bajnoki úszó verseny

A DUE a kerületi vizipóló bajnok
Részletes eredmények a kővetkezők:
50 méteres mellúszás gyermekverseny: 1. 

Koncz László DEAC, ideje 0.43.2 mp. 2. Császi 
Ferenc Szolnoki MÁV, 3.. Qara Pál Szolnoki 
MÁV és holtversenyben 3. Magyar Gábor DUE 

100 métere sgyorsuszás keleti kér. 1929. évi 
bajnokságért. 1. Bessenyei György DEAC,
ideje 1.13.4 mp. 2. Orosz László DEAC, 1.13.4 
mp. 3. Benedek Gyula DUE.

100 méteres hölgy mellúszás: Keleti kér. 
1929. évi bajnok: 1. Julow Kitty DEAC, ideje
1.54.2 mp. 2. Kiss Mária DEAC, 1.56 mp. 3. 
'Vetsz Magda DUE.

Vasárnap délután rendezte meg a DUE ke­
rületi bajnoki uszóversenyét. amely gyenge 
eredményeket hozott. A legtöbb bajnoki szám­
ban a győztesek még a szerény standard idő­
ket sem értek el s Így tulajdonképpen bajnok 
ezekben a számokban nincs.

A verseny kiemelkedő eseménye a vizipóló 
bajnoki döntő volt, amely végig változatos és 
izgalmas küzdelem után a DUE megérdemelt 
győzelmével végződött.

A verseny megrendezésért elismerés illeti a 
DÜE kitűnő vezetőségét, de különösen Vértes 
Sándor elnököt és Aczél Imre főtitkárt.

2vn mveres mellúszás ifjúsági: 1. (verse­
nyen kívül) Siposs Gyula MOVE, EGER, ideje
5.17.3 mp. 1. Gödény! Ferenc KISOK, ideje
3.32.4 mp. 2. Köszfner József DEAC. 3. Jávor 
Pál DUE.

100 méteres liátuszás ifjúsági: 1. Szappanos 
Lajos DEAC, ideje 1.37 mp. 2. Fésűs József 
DEAC. 3. Kántor József Szolnoki MÁV.

50 méteres liátuszás gyermekverseny: 1. 
üriinberger László DUE, ideje 52.fi mp. 2. 
Grünwald László DUE, 3. Schwimmer György 
Szolnoki MÁV.

100 méteres hátuszás, hölgy verseny: Keleti 
kér. 1929. évi bajnok: 1. Medgyessi Eva DUE 
ideje 1.59 mp. 2. Bessenyei Erzsébet DEAC 
2.03 mi).

41H) méteres gyorsuszás: Keleti kér. 1929.

Pil§§§ .
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Saltó hátrafelé a vasárnapi uszóverseny 
műugrás csoportjában.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

évi bajnok: 1. Bessenyei György DEAC, ideje 
6.4(1 inn. 2. Orosz László DEAC fi.48 mp.

Ilid méteres hölgy gyorsuszás: indultak kel­
ten, ! amur Lilly és Kiss Mária. Kiállt Kiss 
Mária. Keleti kér. bajnok 1929. évben: Lámor 
1 sllv' Szolnoki MÁV. ideje 1.54.2 mp.

luO méteres hátuszás: Keleti kér. 1929. évi 
bajnok: Rosenberg László DUE, Ideje 1.37 mp. 
2. Sajó György DUE, 1.39 mp. 3. Bródi Béla 
DUE.

A vasárnapi uszóversenyen Markos, mint néző szerepelt.
(A Debreceni Független Újság íelvetele.)

50 méteres úszás leventéknek: 1. Farkas Pál 
dclueceni levente, ideje 33 mp. 2t Zsigő szol­
noki levente. 3. Pásztor, szolnoki levente.

3x100 méteres vegyes staféta: bajnok a 
DEAC csapata (Szentkirályt, Bessenyei, 
Orosz) 4.31 mp. 2. DUE (Kcpecs, Rosenfeld, 
Benedek.)

100 méteres ifjúsági gyorsuszás: 1. Zsiga, 
Szolnoki MÁV, ideje 1.19 mp. 2. Fésűs DEAC 
3. Szántó DUE.

40 méteres gyorsuszás gyermekverseny: 1. 
Rentke László DEAC, ideje 0.47 mp. 2. Beregi 
DUE.

100 méteres mellúszás: Keleti kér. 1929. évi 
bajnok: 1. Szentkirályi László DEAC, 1.27.4 
mp. 2. Okuczky, Sárospataki MOVE, 1.30 mp. 
3. Rauch Károly DEAC.

50 méteres hölgyverseny kezdőknek: 1. Ko- 
lozs Györgyi DUE, ideje 1.03 mp. 2. Thurzó 
Emília, Szolnoki MÁV.

Műugrás: 1. Farkas Ferenc DEAC. 2. Ha­
dad! György DEAC.

A vizipóló eredménye DUE—DEAC 6:5, fél­
idő 1:3. Bírói Spcisegger. Az első félidőben a 
DEAC, a második félidőben a DUE volt fö­
lényben. A kerületi bajnok a DUE lett, amely 
:i jövő vasárnap Miskolcon játszik a MAC-al.

A DMTE kiesett az I. osztályból.
DTE—BUSE 1:1 (0:1.)

Vasárnap beteljesedett a DMTE végzete. A 
BUSE minden ereiét megfeszítve döntetlent 
csikart k a pályaválasztó jogát eladni kény­
szerült DTE-től és megszerzett egy pontjával 
a DMTE fölé emelkedve a tabellán, elkerülte a 
kiesést. Sérülések és letiltások következtében 
a DTE 7 tartalékkal állt ki a BUSE és 
DMTE számára létkérdést jelentő mérkőzésre, 
amelynek eredménye lázas izgalomban tar­
totta csonka Biharmegye sportközönségét. Az 
egyetlen bihari sportegyesületről volt szó és 
ennek kiesése a bihari sport megszűnését je­
lentette volna,

A BUSE a mérkőzés jelentőségéhez mérten 
minden erejét megfeszítve küzdött és sikerült 
is megszereznie Fekete góljával a vezetést. A 
DTE kiegyenlítési törekvései csak a II. félidő 
végén hoztak eredményt Fisch révén, de a 
döntetlen eredmény már elég volt ahhoz, hogy 
a BUSE megmeneküljön a kieséstől.

A DMTE tehát kiesett az 1. osztályból, 
amelynek pedig egyik legtörekvőbb és leglel­
kesebb csapata volt. Hir szerint a mai köz­
gyűlésen a DMTE a futballszakosztály felosz- 
1 ’.tilsát akarja kimondani, pedig ez elhamar­
kodott dolog- -volna, mert Debrecen egyetlen 
munkás csapatának eltűnése pótolhatatlan 
vesztesége lenne a városnak és a sportnak 
egyaránt. 1

DKASE—TMOVE 4:0 (4:0).
Törökszentmiklósön játszódott le ez a he­

lyezések szempontjából érdektelen mérkőzés, 
amelyet a DKASE lendületes kezdés után biz­
tosan nyert meg. A gólokat Ökrös (2) és Gál 
(2) lőtték.

♦♦
Az Attila visszakerült az I. ligába.

A harmadik osztályozó mérkőzés meghozta 
az Attila számára a dönt(ő sikert éís a Vasas 
legyőzése árán egy évi távoliét után vissza­
jutott az I. ligába.

Az Attila végig jobb volt ellenfelénél és győ­
zelme egy pillanatig sem volt kétséges. A Va­
sas ezúttal gyenge ellenfélnek bizonyult és kí­
méletlen játékkal próbálta ellenfelének techni­
kai felsőbbségét ellensúlyozni, ami azonban 
nem vezetett eredményre.

A vezető gólt a 15. percben Péter lőtte és

1929 julius 16.

a Vasas széltől támogatva sem tudott veszé­
lyes lenni az Attila kapujára. Az I. félidő vé­
gén a bíró Rottlcrt, a Vasas hátvédjét soroza­
tos durvaságok miatt kiállította és ezzel a 
Vasas olyan hátrányba került, amivel minden 
esélyét elvesztette. A II. félidőben Mulioray 
gólja bebiztosította az Attila győzelmét és a 
Vasas megadta magát sorsának.

Meghívó.
A Debreceni Munkás 1 Testedző Egyesület 

1929. évi julius hó 16. napján fél 8 órakor az 
egyesület klubhelyiségében közgyűlést tart, 
amelyre a tagokat tisztelettel meghívja, kérve 
a tárgysorozat fontosságára tekintettel pontos 
megjelenés. Az elnökség.

DTE II—Székgyár TC 3:1 (1:1).
A tartalékos DTE nagy küzdelem árán tudta 

legyőzni a komplett Székgyárt. Góllövők: 
Vince II. (2) és Hidvéger, illetve Tálas. Ki­
tűntek Vince II., Fodor, Rév! és Wurmbrand, 
illetve a Székgyárból a kapus és a jobb hát­
véd. Jól bíráskodott Angyal.
A birák testületének keleti alosztálya

kedden este 7 órakor a KLASz helyiségében 
tanácsülést tart.

Sao-Pauloban is kikapott a Ferencváros.
Sao-Panloban vasárnap délután ötödik dél- 

amerikai mérkőzését játszotta le a Ferencvá­
ros, amely azonban nem hozott sikert a ma­
gyar színeknek. A zöldfehérek, akik eddig 
egy győzelmet és két eldöntetlent értek el és 
csak egyszer szenvedtek vereséget. Saó-Paulo 
legjobb csapata, a Palestra Hallana ellen 5:2 
gólaránnyal maradtak alul.

A magyar csapatot alaposan meghendikep- 
pclte a Délamerikában is szokatlan hőség.

A sao-pauloi csapat legutóbb az angol Chcl- 
scat is 4:0 arányban verte és így föltétlenül 
kitűnő klasszist képvisel.

A Bocskay csatársora a válogatott 
keretben.

Füldessy János dr. szövetségi kapitány ,i 
szeptember 8-án Prágában sorra kerülő Ma­
gyarország—Csehország Európai Kupa váloga­
tott mérkőzésre már most megkezdi az elő­
készületeket. Az első lépese az, hogy össze­
állította a válogatott keretet, amelyben a tú­
rázó Ferencváros játékosain kívül a követke­
zők kerültek:

Kapusok: Németh, Dénes, Acht, Weinhardt.
Hátvédek: Mandl, Kocsis, Kővágó, Fogl III., 

Nagy, Prém, Dudás, Venter, Szcndrő, Emmer­
ling.

Fedezetek: Kompöíi, Borsányi, Rebró, Vé­
be r, Kalmár, Kronenberger, Kvasz, Rummer. 
Kovácsy, Sághy, Pruha, Tallián.

Csatárok: Markos, Auér, Hirzer, Ticska. 
Síröck, Jeckl, Caesar, Teleki, Vince, Sender. 
Mer tin, Vctzcr, Odry, Fossák, Tárnok.

A Ferencváros a játékosait a Délamerikáhó! 
való visszaérkezésük után jelöli ki a keretbe.

Amilyen természetesnek tűnik fel a Bocskay 
csatársorának kijelölése, éppen olyan érthe­
tetlen Fejér dr. és Budai kapus mellőzése.

Békéltetés a létszámemelés ügyében.

Budapest, julius 15. A MLSz tanácstermében 
ma este tartotta dr. Zsarnóczay János által 
inaugurált pártközi bizottság békéltető ülését. 
A tárgyalást vezető dr. Zsarnóczay azt a ké­
rést intézte elsősorban a Subaria, Vasas kép­
viselőihez, hassanak oda, egyesületeiknél, 
hogy a létszámemelés kérdését lehetőleg kap­
csolják ki, hogy a Labdarugószövetségben a 
béke ismét helyreálljon, ő (Zsarnóczay) a

ABikaszállóudvarán
sátorban árusítja épithezÉs alatt
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(Most nagyon olcsón vásárolhat a Magyar Ruhaipar
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férfi- és fiuruháit.
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|mlg:l részéről kijelenti, hogy amennyiben az 
aposztrofált egyesületek nem tudnának ebben 
,, liiTilésben megállapodásra jutni, a jövő pén­
tekre újabb ülést hívna össze, Hcrezegh Ervin 
kijelentette, hogy a maga részéről továbbítani 
mgja a pártközi bizottság elnökének kérését 
Szombathelyre. -

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
ELZEVIR.

Hevesi Sándor érzelmes, finoman 
analizáló, helyenként aranyos humorban 
csillogó darabját, a magyar vígjáték iro­
dalom egyik tiszta kincsét meglepően 
nagy érdeklődés mellett adta elő ma az 
Országos Kamaraszínház együttese. Az 
előadás ügyesen alkalmazkodott a darab 
letompitott színeihez, a halk, lefojtott lí­
rát, az eltakart lelki folyamatokat, ame­
lyek gyakran örvendeztetik meg kettős 
alakítási lehetőséggel a finom művészi 
munkát szerető színészt, szépen érvénye­
sítette a rendező Alapi Nándor. Egységé­
ben volt jó az együttes s egyéb nem is 
kellett ahoz, hogy a közönség sok tapssal 
fejezze ki elragadtatását, fokozottan ke­
rülve a kitűnő darab hatása alá. D i t r ó i 
Ica hazatalált a halk tónusokban, M i - 
h á 1 y i Mária sok kedves groteszkummal 
nevettetett meg, M á g o r i Dóra egész­
séges humort hozott. Alapi kedélyes 
alakítása, M i s k e y József óvatosan, erős 
kézzel fogott alakja mellett Farkas 
Endre és K o v á c s Antal is jól illeszked­
tek az együttesbe. (ti)

A színházi iroda hírei
„Nagy kacagó esi“. Három nagyszerű vig- 

jálékiró nevével találkozunk a Kamaraszín­
ház keddi műsorán: Mészáros Sándor, ki egy- 
fclvonásos kamarajátékával a ,,Tavasz“-szal, 
beigazolta, hogy mint vigjátékiró a legfino­
mabb színekkel dolgozók közé tartozik. A 
nagysikerű vígjáték főszereplői: Ditrói Ica, 
Mágori Dóra, Miskey József és Halász Kál­
mán. A fiatalon elhunyt Szenes Béla brilliáns 
bohózata a legsikerültebb Szenes jelenetek 
közé sorozható. „Az alvó oroszlán“ főszerep­
lői: Mihályi Mária, Ditrói Ica, Bánhidy László 
és Farkas Endre. A magyar falu humorának 
utolérhetetlen szószólójának Török Rezsőnek 
legjobb parasztkomédiája a „Testamentum“ a 
kacagó este harmadik, de legviharosabb sikerű 
darabja. Főszereplői: Miskey József, Taboly 
Lujza. Bánhidy László.

MOZI
Vígszínház

Hétfő, kedd. Julius 15. és 16.
Világtilm!

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg! 
KARNEVAL 

(A szivek és a szerelmek játéka.)
Nizza társadalmi életképe 8 felvonásban. 

Főszereplők: Henry Edwards, Qabril Gabrio, 
René Hcribel, Elga Brink cs Milos Mauders.

Urania

Hétfő, kedd. Julius 15. és 16.
Kél attrakció egy előadásban! 
CSÁSZÁR CSÓKJA 

(Királyi nász.)
Regényes szerelmi történet 10 felvonásban. 

Főszereplők Dolores Costello és Conrad Nagel. 
Megelőzi:

AZ Ó C E A N R E I3 0 L (i 
(A fellegek királya)

[-<V vakmerő pilóta életéből 7 felvonásban. 
Főszereplők.: Monte Blue és Edna Murphy. 
Jönnek — szerdától — Vígszínházban: Bille 

Roveréi, Rabszolgavásár. „Megelőzi: Inlernó 
(és megindult a föld...) Mary Astoral. Uráliiti- 

Csak felnőtteknek! A titokzatos szálloda 
hlarritzi kalaudornő). firdekíeszilő detek- 

tivkalandok. Magda Sonja, Livin Pavanellivel.

Újabb áremelkedések voltak a gabona- 
tőzsdén.

KaltiridŐiizlet: Búza: Október 24.88. zárlat 
25.05—ftfi, március 27.18, zárlat 27.80 21. •— 
Hozs: 20.50, zárlat 20.72- 74. március 22.45, 
^rlat 22.68—70. Tengeri: Julius 24.00, zárlat 
24.24.2(1-.35, május 19.10, zárlat 19.59—60 

Készdrutizlet hivatalos

Í'SZ;" 77 kií 2-1.05-24.20, 78 kg 24.25-24.90, 
“ ,<8 24.45—24.65, 80 kg 24.70—24.90 felső. 
Oszai 23.50-2.3.65, 78 kg 23.70-23.85, 79 kg 
23.85-24(10, 80 kg 24.00-24.25, iejer,negyei 
77 kg 23.00-23.25. 7S kg 23.20-23 45 79 V,
23.40- 23.65, .80 kg 23.60-23.80, dunántúli 77
kg 23.00-23.25, 78 kg 23.20 -23.45 79 kg
23.40 .23.65 80 ky 2^6il ~>x un ,‘--»•61) - 23.80, pestmegyei
77 kg 23.00-23.25, 78 kg 23.20-23.45, 79 kg
23.40- 23.65, 80 kg 23.60-23.80. Rozs: pcstv,
18.40 -18.75, egyéb rozs 18.40—18.75, tak. 
árpa I. 19.50—20.00, tak. árpa II. 17.80—18.20,
repce 43.5(1 44.50, tiszai tengeri 24.00_24.50
egyéb tengeri 23.50- 23.75, zab I. 18.25_18.5o!
zab II. 17.75—18.00, korpa 12.75—13.00.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78-27.93, Belga 

80.00, Cseli korona 16.92—17.02,
152.50—153.10, Dinár 10—10.08,
—572.75, Francia frank 22.45—2. 
forint 230—231.00, Lengyel zloty 
Lei 3.38—3.42, Lira 29.95—30.25,
136.50 - 137.10, Norvég korona 
Osztrák schilling 80.625—81.025, 
zeta 83.00—83.70, Svájci frank 
Svéd korona 153.60—154.20.

frank 79.60— 
Dán korona 

Dollár 570,75 
22.75, Hollandi 

64.05—64.35, 
Német márka 
152.60—153.20, 

Spanyol pc- 
110.20—110.70,

Nyilt-tér.*)
üzletemet kibővítve, bevezettem a hírne­
ves orth. budapesti Rebenwurzel szalámi, 
kolbász és husnemü különlegességeit. — 
Kérem ezen gyártmányok kiválóságáról 
meggyőződni.

Ifj. Altmann Hermann
Simonffy ucca 1.

Tekintse meg vctelkénvszer nélkül 
bel- és külföldi vászon lerakatómat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
ról.

Gut t man Ti ids,
Széchenyi ucca 19.. az udvarban.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 

Pk. II. 27894. számú végzése folytán 
104.61 pengő tőke a fizetett összeg betu­
dásával, ennek megítélt kamatai 62.44 
pengő eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett dr. Eisler Mór 
ügyvéd által képviselt „Bőhm” gépgyár 
bpesti cég javára debr. lakos ellen 1929. 
évi julius hó 16. napjának délután 3 óra­
kor Helyben, Király ucca 5. számú ház­
nál 1770.— pengőre becsült ingók, u. m.: 
varrógépek, kerékpárok, gramofon stb. 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 junius hó 23. napján.
Rákóczy László

bir. végrehajtó.

H 1 R D E T M E N Y.
A in. kir. földművelésügyi miniszter ur 73370 

—1929. VI. 1. o. számú rendelete alapján a 
mezőgazdasági műnk ihérmegállapitó bizottság 
Debrecen sz. kir. város területén a mezőgazda­
sági munkabéreket 1929. október hó 31-ig ter­
jedő időre a következőkben állapította meg:

1. 1929. év julius és augusztus havára álta­
lánosságban 4 pengő;

2. aratásra 6 pengő;
3. marokszedésre 3 pengő;
4. hordásra, cséplésrc 4 pengő;
5. 1929. év szeptember, és október havára 

általánosságban 2 pengő 40 fillér.
6. tengeritörésre 3 pengő 4(1 fillér.
Fenti napszámbérek alatt a legkisebb nap­

számbérek. illetve munkabérek értendők.
Ezen napszámbérek, illetve munkabérek 18 

éven felüli férfi munkásokra vonatkoznak.
A 18 éven aluli, de 16 évnél .idősebb férfiak 

és a 18 éven (felüli nők a fenti napszámbérek 
70 százalékát,

a 16 éven aluli férfiak és a 18 éven aluli nők 
a fenti napszámbérek 50 százalékát kapják.

Debrecen, 1929. julius 1.
Dr. Vargha Elemér s. k. 

polgármesterit.-....... árjegyzései: Búza:

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

Most igen olcsón magszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

1 Móricz Zsigmondi Mint a mezőnek virágai,
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mü — 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mü — 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Ál-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mü — 562 oldal.
6 Kosáryné Réz Lola: Pityu.

Leblanc: A kivájt tű.

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mű -— 690 oldal.

7 Móricz Zsigmondi A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géyta: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántkoszörüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmondi Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mű — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegcdy Istváa: Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mű — 614 oldal.
A lenti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.

SODRONY ÁGYBETÉTET n »to r>
legjobb minőségben készít ju ö

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 H

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő.

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

5 kötet — 800 oldal.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme.
Leblanc: A piros hetes.
^____ 5 kötet — 800 oldal.

16 Kabos Ede: Két halott regénye.
Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mü — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor az asszony 

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mü — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiárö P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis knvéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok.
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szód a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet. 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai—Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

Stb.

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Bíró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tüzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I—II.

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P. 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkái. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 f. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 "hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.50.

stb.
KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
TELEFON: 54.

Használt

tankönyvekért
legmagasabb árt tizet

«I Ilim™, Siítimi itta 2.
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Csepéphálüháh
Hardlmuth egyedárusitója 6r sajátkőszit- 

ményü nagy választékban

GönczyGabor
kályhásinesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cscrépkályhák átrakását, tlsytttását jutányosán 

»vállalom.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon: 557,226. és telep: 50.

Jól jövedelmező, forgal­
mas helyen fekvő

I se «1 <».
*

Telefon 218.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK 
meg: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-BAN, A 
„DEBRECENI UJSAC“-BAN ÉS A „HAJDUFŐLD“-BEN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.

F 
!Mentőszekrémy

vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbb;-n beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok. |

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Ul
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

éíje|Pal 11-85.

APROHIRDETESEK

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon

1929 julius 16.

Ajánlati felhívás.
A siketnémák helybeli inté­

zete marhahús, sertészsír, pap. 
rikás zsalonna, tej, szénszükség- 
leiftiek ellátására később köz­
lendő időben nyilvános Írásbeli 
versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok megtételéhez űr­
lapok átvehetők az intézet igaz­
gatóságánál
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RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKIADŐHIVa- 
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZ XM, FI ÓKKI ADÓ HIVAT ADUNKBAN SZÉCHENYI 
ucca 2. szAm, a hegedűs és sAndor rt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉREN PIAC UCCA 34. SZAm ÉS 
AZ EI.ÖBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. — Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: „Önzetlen úri barát­
ság” jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571—a

Szívesen
látom Közép jelige alatt.

2520—a
'iZgWSi

F ér jhezmennének:
fiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda- 
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező férj- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme- 
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

Nősülnének
diplomás nyugdijjogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Férjhezmenne
árvaleány busz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Férjhezadnám
házias, szolid, csinos, in­
telligens 24 éves vidéki hú­
gomat hozománnyal, va­
gyonos, jó állással bíró úri­
emberhez, özvegy is lehet. 
Ajánlatot„Finomlelkü” je­
ligére Független Újság ki­
adóba. Közvetítőnek célta­
lan. 5183—a

VfsTe

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 - 
2 Személynek kiadó. Miklós 
v. 26. 2491—c

Kiadó
azonnal egy teljesen külön­
bé járatú bútorozott, szoba. 
Kígyó ucca harminc. 2524a

Egy
szoba, konyha kiadó. Teleki 
u. 56. 2517- :

Kiadó
azonnal beköltözhető egy 
nagy és kis szoba, konyhá­
ból álló magánlakás. Varga­
kert, K. Tóth ucca 23.

2514—a
Kettő

szoba, konyha, speiz kiadó. 
Árpádtér 5. 5237-a

Egy
udvarra nyíló szoba gyer­
mektelen házaspárnak ház­
mesteri lakásnak kiadó aug. 
1-re. Tanító u. 13. 2558a

Különbejárattal
tiszta bútorozott szobák 
azonnal kiadók. Török Bá­
lint ucca 3. 5242—a

Szobatársnak
magános uriasszony szolid 
életű hölgyet elfogad. Haj­
nal ucca 27. 5023—a

Bútorozott
szoba 1—2 személyre ki­
adó. Varga u. 45., II. ajtó.

2544—a

Két
uccai szoba, konyha, speiz, 
veranda elsejére kiadó. Nyíl 
ucca 1 15. 2556—a

Kiadó
Árpád-téren modern ugv 
szoba, konyha, speiz, vil­
lany, vizvezetékes lakás. 
Értekezni Vojth füszerüzle- 
tében, Árpádtér. 5240—a

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz augusztus 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 2577—c

Kiadó
kapualatti különbejáratu 
bútorozott szoba Kandia 5. 
Ugyanott egy pincelakás 
mellékhelyiségeivel is kiadó 

2501—a

Szoba,
konyha, verandás, pinceszo­
bák olcsóért azonnal kiadók 
sirkerités eladó. Szappanos 
ucca 19. 2518—a

Kiadó
azonnal egy uccai szoba, 
konyha. Sz. Papp István u. 
24. sz., Homokkert. 2560-a

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással is azonnal kiadó a 
központban és egy uccai 
pinceszoba kiadó. Iskola 
ucca 8. 2557—a

Kollégium
mellett különbejáratu csino­
san bútorozott szoba szép, 
csendes udvarban úriember­
nek azonnal kiadó. Darabos 
ucca 26. 2569—a

Kiadó
lakások, bolt, központi pia­
con műhely, iroda, villa la­
kás fenyvesben. Csapó ;9.

2505 —a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
azonnal. Diófa 27. 2568—a

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz 
közel jobb családnak. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2563—a

Bútorozott
szoba kiadó. Simonyi ut 9. 
L 123—a

Bútorozott
szép tiszta szobák ellátással 
vagy konyha használattal 
kiadó. Huszár u. 13. 2487-a

LJccai
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Pesti ucca 35. 2518-a

Egy
nagy szoba, konyha kiadó. 
Fu'tiosó ucca 25. 2598 a

——

nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410—c

Augusztus
1-re uccai egy szoba, kony- 
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315—c

Háromszobás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314—c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Uj
lakható pinceüzletek mel­
lékhelyiségekkel kiadók. — 
Thaly Kálmán ucca 4. 
__________________ 2459—d

Kiadó
augusztus 1-re uccai la­
kás. József kir. h. u. 13. 
_________ ________ 2409—c

Péterfián
tgymásbanyiló különbejára­
tu uccai és udvari szoba bú­
torral vagy anélkül aug. 
1-re kiadó. Telefon 11-91. 
__________________ 2456—c

Augusztus
1-re 2 szoba, koynha, ka­
mara kiadó. Bethlen ucca 
46- sz. 2432—b

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire- 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Uj házban
Thely Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

Egy
szoba, konyhás lakás aug. 
1-re kiadó. Vígkedvű Mi­
hály u. 25. 205—b

Kiadó
azonnal Arany János ucca 
14. alatt különbejáratu 2 
szoba, orvosi rendelőnek 
vagy irodahelyiségnek al­
kalmas. 5144—d

Kiadó
lakások Szent Anna 42. sz. 
alatt uccai 3 szobás, novem­
ber 1-re, 3 szobás modern 
augusztus 1-re és 2 egy- 
másbanyiló bútorozott szo­
ba egy vagy 2 ur részére. 
Ócska ajtó, ablakok eladók. 
________________ 105—c

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Ugyancsak 
ízletes ebédkoszt itt kap­
ható. Arany János u. 39., 
udvarban. 5193-d

Két
szoba, előszobás lakás havi 
65 pengőért azonnal kiadó. 
Bárczy ucca 7. 5167—b

! Szép
két szoba irodának, rende­
lőnek vagy gyermektelen 
házaspáinak kiadó. Ilatvan 
u. 37. 5209—d

Modern
uj 2 szobás lakások mellék- 
helyiségekkel 65 pengőért 
azonnal kiadó. Hadházi uc­
ca 27. 5166—b

Kiadó
most vagy ősszel gyönyörű 
parkra nyíló modern négy­
szobás, terraszos lakás. Pé­
terfia 48. Ugyanott értekez­
ni, uccai emeleten. 2485—b

Kiadó
iszép bútorozott szoba kü­
lön kijárattal. Péterfia 48.

2486—b

Háromszobás 
modern lakás 120 P ha­
vonta. Bornemissza u. 12.

96—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430—c

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil­
lanyvilágítás, jószágtartás­
sal. Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407—d

KÖZPONTON 
Parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

KIADÓ
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—C

Kiadó
lakás. 3 lakószoba, 1 toalett 
szoba, 1 előszoba, konyha, 
kamara, nyárikonyha es 
pincéből álló urilakás, vil­
lanyvilágítással és kert- 
használattal kiadó a nagy­
erdei körúton, a villane­
gyedben. Bejárat: Martino­
vics ucca 3. sz. 2444 b
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Uccai
bútorozott szoba kiadó
Varga u. 9. 2420 -b

—" Égy
szoba, konyha augusztus 
(.re kiadó. Köntoskert, Új­
városi ucca 25

mass
Üveget

>/„ literes nagyságban min­
őién mennyiséget veszek. — 
Miklós ucca 13. sz. 714-d

APRÓHIRDETÉSEK
—.............«ni ■ ii p-~í ■

2442—b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
je beköltözhető. Simonyi 
ut 28.______________ U6-<
' Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1„ 
balra. 5107 c

Két
parkettes szoba erkéllyel 
bútor nélkül is kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 73—c

Hajdúnánáson,
közvetlen a vasútállomás­
nál egy korcsma mell'khe- 
lyiségekkel augusztus 1-rc 
kiudó. Értekezni Hajdúná­
nás, Bocskay ucca 75, 4-től 
15-ig. Margi Kálmán.

2521 -a

Villanymotort,
4—8 lóerőset keres megvé­
telre Tóth és Sebestyén rt., 
Hatvan u. 1 3. Telefon:
610. 2546—a

Jókai
ucca 31. számú ház négy 
szobával, istállóval tízezer- 
ötszáz pengőért eladó.

5232—b

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisztüz- 
let. 5066—d

Pénzkölcsön
földre 45 és 35, 10 és 5 éves 
hosszú törlesztésre folyósít - 
tátik 7 és feles alapon. Ira­
taikkal jelentkezhetnek gaz­
dák a Földbirtokirodában, 
Debrecenben, Hunyadi u. 8. 
szám alatt. A nagyállomás­
sal szemben van. 117—a

Varga
ucca 43. számú ház két 
rendbeli modern parkettes 
lakással eladó. 5236—a

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
és az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. — Értekezni: 
Nap u. 4. 2436—c

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Kisebb
családi ház 10.000 pengőig 
megvételre kerestetik. Aján 
latok Vígkedvű Mihály u. 
12. 102 a

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖK1ADÓH1VA- 
TAI.UNKUAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA, 49. 
SZU1, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
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Eladó

Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Eladó
Lorántffy ucca 10 számú
ház. Értekezni ugyanott.
Ondódon, Vedres dűlőben
négy és fel hold föld. 2449d

Eladó
uj ház két szoba, konyha,
speiz, háromszáz négy-
szögöl telekkel 4 500 pen-
göért. Kuruc ucca 112. sz.

2448- b 1

Modern
ház három uccai szabad la­
kással Csokonai uccán ol­
csón eladó. Sümeginél, Csa­
pó 11. 2494—a

Villa és házhelyek
eladók. Széchenyi ut 25-27.

5136-

Kertápoláshoz
gyümölcsfák kezeléséhez — 
kertész jelentkezzen. Zöld­
fa ucca 15., délután 6 után.

208—c

Az egyetem
központi épületével szem­
ben levő szőlő, 650 négy­
szögöl, Iíomlóssy ut 52. sz., 
egészben vagy részben el­
adó. 5155—b

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 

I uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Eladó
106 hold barna homokföld, 
vagy bérbe kiadó. Eladó ru­
haszekrény, éjjeli szekrény, 
pipere tükör. Eötvös 16. 
Papp. 2510—a

Eladó
ház összes épületekkel, hold 
gyümölcsössel jutányosán. 
Boldogkert, Borsovai 15.

213—a

Eladó
ház Baros ucca 30. szám. — 
Értekezni Balogh József üz­
letében, Városháza. 2489-d

Üzlethelyiség
mgy, város legforgilm i- 
sabb helyén olcsón kiadó. 
(SF'"ó u. 28. 5241—d

Kiadó
üzletnek vagy műhelynek 
alkalmas uccai helyiség. — 
Csapó u. 95. 2542—a

Füszerüzlet
kiadó, esetleg más célra is. 
Szent Anna u. 55. 2527...a

Sarokbolt
Degenfeidtéren, műhely, 
raktár azonanl kiadó. Sü­
meginél, Csapó 11. 2495-a

Saroküzlet
Csapó ucca végének legfor­
galmasabb helyén azonnal 
kiadó. Értekezni 13-79. te­
lefon. 2461-

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Villa és házhelyek
adók. Széchenyi ut 25-27.

5244—a

Monostorpályi
határban közvetlen a falu 
alatt 10 magyar hold föld, 
mind szántóföld, mindent 
megterem, örökáron eladó. 
Érdeklődők megtekinthetik 
Szilvássy Józsefnél, Monos- 
torpályiban. Házszám 330.

Szoboszlói utón
Ondód négy számú tanya 
37 hold földdel kiadó. Kos­
suth 29., ügyvédnél. 2554-a

Eladó
Siófokon fenyvesben gyö­
nyörű nyaraló. Kölcsey uc­
ca 12. 5247—a

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, két szoba, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, betonkuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2564—a

Eladó
a Mester ucca végén, a so 
rompó mellett két szoba 
konyha zárt verandás uj kis 
ház jutányosán. Értekezhet 
ni Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2562 a

Uj ház,
egy szoba, konyha, veranda 
István utón olcsón eladó 
Kedvező fizetési feltételek. 
Kölcsön Segélyző főpénztá­
rosa. 2481—c

Villatelkek
építési anyagokkal olcsón 
eladók. Bárczy ucca 7.

5168—b

Hetes,
fiatal, szorgalmas azonnal 
felvétetik. Neuländer Tímár 

31. 2572

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, nyárikonyha, ka­
marákból, kevés pénzzel 
megvehető és egy házhely.

2471—c

Eladó
vas mángorló jó állapotban. 
Megtekinthető Győry Já­
nos mülakatosnál, Szent 
Anna 14. 2512—a

Eladó
egy 170 kilós sertés. Vas­
vári u. 18. Tüzérlaktanya 
mellett. 2515—a.

Csapó
ucca 94. szám szép egész 
hálóbutor, asztalspór eladó. 
Cipészmühely. 5239—a

Eladó
faágy rugannyal, éjjeliszek­
rény, lószfirmatra.c, kettős 
szekrény, zongoraláda, mo- 
sótekő, rosta. Dv. Hor- 
váthné, Király u. 5., I.

5245 a

Eladó
100 q uj árpa, 100 q uj zab. 
Árajánlatot kér Horváth, 
Kandia 8. 120—a

Tanulót
felvesz Huray irógépüzeme 
Werbőczy u. 2. Iparkamara 
épület. US-

Eladó
nádudvari piac legszebb he­
lyén adómentes, cseréppel 
fedett, félmagasságig ter­
méskőből épített sarok la­
kóház nagy kerttel. gyü­
mölcsössel. Átvehető egy 
nagy üzlethelyiség, négy 
szoba, konyha, speiz, mel­
léképületekkel, - - bármiféle 
üzletnek, irodának alkal­
mas. 5126—c

Eladó
családi ház azonnal beköl­
tözhető lakással. Nap u. 2. 
Értekezni Nap u. 4. 2474-c

Ügyes
megbízható kiszolgálóleány 
felvétetik Springer papír-, 
fotócikkek szaküzletében. 
Telefon 10-57. 2570-

H alapon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Vidéken
e?y jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

A régi
bánki iskola mellett 26 hold 
föld felébe kiadó. Értekez­
hetni Bánk 106. szám.

5238—b

Csapó
uccai részen üzletes ház be­
költözéssel nyolcezerötszáz 
pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

5230—b

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

V ennék
2 darab kirakat ablakot 
140—180 nagyságban. — 
Ajánlatokat a Record cipő- 
üzletbe kérem, Hatvan u. 
33. Ugyanott saját gyárt­
mányú cipők szenzációs ol- 
C5° árban kaphatók. 225-b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
“rtk. 4119—d

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth u. 2561-a

Szoba,
konyha, kamara, istálló, jó- 
vizű kút, 1600 négyszögöl 
föld, ebből félnyilas jó szóló 
csemegével eladó, krteitez- 
ni lehet a helyszínen. -- 
Bartha József Bocskay kert 
Fényestelep. Bocskay kerti 
megállóhoz félóra járás.

2503--

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
lakás és egy szép házhely is 
van. Értekezni helyben.

2516—a

300 négyszögöl 
villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyira, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyötü terméssel 
2600 pengőért azonnal el­
adó. Kossuth 59. 2468—b

Ondódon
30 hold tanyásbirtok eladó. 
Csapó ucca 4L, ügyvéd­
nél. 24 79-a

Varrodába
tanulóleány felvétetik. Papp 
Vilma, József kir. h. 61.

119—a

Egy
Zefir kályha és egy vas­
kályha eladó. Csillag u. 22. 
szám alatt. 2509—a

Eladó
faágy rugannyal, éjjeli- 
szekrény lószőrmatrac, csil­
lár, kettős szekrény, zon­
gora, láda, mosóteknő, ros- 

! ták. Dr. Horváthné, Király

Gyakorlott
gyors tüzőnö felvétetik. — 
Grünwald cipőüzem, Da­
rabos u. 7. 122—a

Házmestert
még nem fogadtam, meg­
bízható család fizetéssel fel­
vétetik. Arany János 20.

2520—£

Nagycsere
43. számú 8 hold tanyásbir­
tok eladó. Értekezni ugyan­
itt. 2466-b

Ügyes nő
a Margit-fürdő gőzmosodá­
jába felvétetik. 5231..-d

Villatelek
szépen termő szőlővel ol­
csón eladó. Jerikó u. 42.

2467—a

Eladó
ház kovácsmühellyel és jó 
kovács szerszám, egy ráf- 
stáholóval, a stáhológép kü­
lön is eladó. Hajdúböször­
mény. II. kér., Vár ucca 22.

5125—c

Kifutófiu
felvétetik. Galambos cuk­
rászdában, Kassuth u. 11.

2477—b

Könyvelő
mérlegképes, magyar-német 
nyelvben, adóügyekben jár­
tas, délelőtti elfoglaltságra 
elhelyezkedést keres. 
Könyvek rendbehozását, 
órakönyvelést vállalok. Cim 

kiadóban. 80—d

u. 5., I. em. 2511

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze:
a feltűnő forma, 

sok fehér tér 
szép Illusztráció

mind nem elegendő egy jó és hatásos hirdetés 
összríUlitásáhoT.. A közönségUclkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet,
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propagandaosztálya 
vállalkozik.

Fizetéssel
jó családból való fiú tanuló­
nak felvétetik. Ifj. Molnár 
Lukács, női divat üzletében 
Kossuth ucca, városháza.

2478—c

T e 1 e f o n a Ink: 18 vagy 8—12.

ws niww-aiufaM’ww tüaaanDa

Két
tanuló felvétetik. Szedler 
Márton sütőmester, Bol­
dogfalva ucca 17. 2422-c

T anulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

5119—d

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Józanéletü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Jégszekrény,
2 ajtós, jókarban eladó. —• 
Csapó u. 10. sz., I. emelet.

118-b

Gramofon
kettőszáz lemezzel eladó. 
Simonyi ut 9. 124—a

Bútor
sifon, ágy matraccal, képek, 
r jjeliszekrény, mo= -o és 
többféle bútor eladó Ven­
dég ucca 40. 2488 - a

Egy
ingó óra eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202—b

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el­
adó. Vendég u. 38. 5120—b

Olcsón eladók:
színes vaságyak, éjjeliszek­
rények, színes vasmosdók, 
fehér márvánnyal, szekré­
nyek, díványok, képek, fali­
tükrök, paplanok huzattal, 
függönyök, függönytartók, 
plüsspuffok, egy konzultü- 
kör márványasztallal, nagy 
asztalspór, nagy mosótek- 
nö, nagy sütőteknő, nagy 
stelázsik. Megtekinthetők: 
Erzsébet ucca 109. szombat, 
vasárnap, hétfőn d. u. 2 — 
5-ig. 5148—c

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192 d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269
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Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc- 
ca 86. 1472—d

Vasajtó,
üvegajtó, festett ruha­
szekrény, Singer-gép eladó. 
Burgundia 15. 2391—a

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, —: 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

I F üszerkereskedők,
I hentesek figyelmébe I Sa­
vanyított uborkának, tej­
nek, zsírnak stb. legalkal­
masabb zoináncirozott kő­
edények legjutányosabban 
kaphatók Ingóságközveti- 
tönél. 2522—b

Ebédlő^
hálók, magános szekrények, 
ágyak, összecsukós vas­
ágyak, előszobafalak, kan­
deláberek, facsillárok, ké­
pek, művészi festmények, 
kijátszott hegedűk, gitárok 
és mindenféle ingóságok 
legjutányosabban kaphatók 
Ingóságközvetitönél. 2522b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663, 317

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Zongora,
jóhangu eladó. Nyomtató u. 
2. 2540—a

Egy
kis tokos üvegajtó eladó. 
Kígyó u. 4. 2528—a

Ebédlőszekrény
kisebb fiókos szekrény el­
adó. Maróthy ucca 3. 2526a

Eladó
négyfiókos sülyesztős var­
rógép. Erzsébet ut 14.

2519—a

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220—d

06
Született

német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás” 
jeligére. 190—d

t i< 55
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Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel 
ügyelőnek - vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b

Mii'
^gggg

500.—
pengővel díjazom azt, ki 
kereskedelmit végzett fia 
mat nyugdíjas állásba se­
gíti. Megkeresést: „Gondos 
szülő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 5233—d

Egy
hold gyékénytermés eladó. 
József kir. herceg u. 44. — 
Bállá. 101—a

Harisnyakötőgép
12-es számú, eladó. Bal­
mazújváros, Pacsirta ucca 
34., Prém Miklósné, olcsó 
áron. 2473—a

Bösendorfer,
rövid, ébenfa, modern zon­
gora eladó. Cim a kiadóban.

Különféle
bútordarabok és gyermek- 
bútor eladó. Megtekinthető 
11-tői 1-ig püspöki palota, 
III. 26. 5174—b

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290 
Böhmen. 992—d

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d
Méhrajok

eladók. Alsójózsa, Görbe 
ucca 294. szám, Kulcsár 
Sándor, 2464—a

Állást
keres ügyes szerény özvegy 
magános úriembernél, ál­
landó otthont óhajt. Cim a 
kiadóban. 91 a

Urasági inas
jó bizonyítvánnyal állást 
keres. Cim a kiadóban.

5243—a
Rendes

asszony egy 2 hetes kisfiú­
val dadának vidékre is el 
menne. Cim a kiadóban.

5234—a

Homokot,
árgafölde , agyago', sala­

kot és mindennemű fuvaro­
zást kiváltással házhoz szál­
lít „Központi” fuvarozás. — 
Telefon: 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos: Gaál Imre.

2539—a

Gyertyán,
tölgy, bükk tüzelőanyagok 
kiváló minőségben jutányo­
sán kaphatók Központi tű­
zifa- és széntelepen, Károly 
Ferenc József ut 18-b. Ist­
ván malommal szemben. 
Telefon 6-64. Tulajdonos: 
Octal Imre. 2538—a

Fuvarozásokat,
bárhova, költöztetéseket el­
sejére, tizenötödikére elő­
jegyez, állomástól ki- és be­
szállítást, vidékra is méltá­
nyos árban szállít Központi 
fuvarozási iroda Károly F'e- 
í enc József ut 18-b. Gaál 
Imre. 2537—a

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-bői álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Eladó
olcsón egy Elektrolux, ke­
vésbé használt porszivógép 
Csillag ucca 83., ajtó 1.

193—a

Olcsó
és pontos kiszolgálás 
újonnan átalakítót ü2ip, 
Kékedy fodrász, Király u 
5'. 217—a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sak is kaphatók. Kandia 15.

2555—a

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Kettő
darab malac hizópak felébe 
kiadó. Cim a kiadóban.

2565

Polgáristákat
és gimnázistákat garancia 
mellett készít elő pótvizs­
gálatra Groszmann, Késes 
ucca 54. 5235 —a

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470-

I
AZ APRÓHIRDETÉS
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az a módja a hirdetéznek,
•mely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az fisieti 

hirdetések révén szól a kfi- 
sfiuséghez, addig a közönség 

egymásközli sikert és ered- 
ménytkozó összekötőkapcsa

*»♦«? $<»$9 «04

AZ APRÓHIRDETÉS

Elárverezem
iulius tizenharmadikán dél­
előtt nyolc órakor dr. 
Giünberger csődtömeg- 
gondnok irodájában We­
bermann Salamon csődtö­
megéhez tartozó követelése­
ket. Rákóczy végrehajtó.

2457—a

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be 
Földvári-féle csillárgyárban“ 
mints bárhol. Széchenyi

68—d
CEMENTLAPOK?"

betoncsövek, - kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukacs Vilmos és Testvére 
cementarugyárában, Deb-
recen, Hatvan ucca 15. g61

Kitűnő
képzettségű egyetemi hall­
gató bármilyen vizsgára 
előkészít. Hunyadi u. 24 
emeleten. 2445—j’

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5 
sz- 242—b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grtinhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

GOMBOK 
áthúzását vállalom. Péter- 
fia 32. 2312—b

Páncélszekrényes
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5 
6-ig. 251—b

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Valódi

szepességi málnaszörp vi- 
szonteladásra kapható. Pé- 
terfia ucca 22. 5017b

T üzemanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Gazdaságban
azonnali belépésre zsidó 
fiatalember 8 évi bizonyít­
vánnyal állást keres. Cim 
kiadóban. 5246-

Középkoru
jobb nő állást keres magá­
nosnál. Csak nyugodt ott­
hont óhajtok. Cim a kiadó­
ban. 2476-

Állami
nyugdíjas eljárónak ajánl 
kozik. Cim a kiadóban.

2440—s

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára, Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b
Hét éves

kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

rwwwn'"»i'iwi I unna»

Nagyságos asszonyom! 
Most a holtszezonban hozza 
el téliruháit, 20(/c-kal ol­
csóbban készítem, ízlésesen, 
szépen. Szabni, varrni taní­
tok olcsón. Vidékieknek la­
kásról gondoskodom. Var­
jas Gusztávné, Kossuth 50.

2530

Keztyüüzembe
hét végéig női férfi keztyü- 
ket legolcsóbban szerezhet 
be. Kossuth 58. 2441-a

Úrnők
figyelmébe fehérnemű javi 
tásra házhoz megyek ol 
csőért. Kinizsi u. 9. szám.

121—£

Szeretetteljes
gondozásra kis babát 3 éve 
sig elvállalok. Cim a kiadó 
ban. 2517—i

Háziasszonyok!
Garantált fejezetien tejet 
azonnal hajnalban házhoz 
szállítva akarnak? Telefm: 
14-94. 2506 -a

Olcsón, ».
kifogástalanul dolgozik — 
Mandel kárpitos, Miklós uc­
ca 41. Készáru kapható.

5228—a
Mosni

elmegyek, vagy otthon vál­
lalok. Varga u. 24. Ráduj- 
nt. 2415-a

Vasalást
vállalok. Arany János ucca 
9. 2405—a

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, — 
Cegléd 16. 2385—a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Homokot,
sárgaföldet, agyagot, sa­
lakot és mindennemk fu­
varozást kiváltással házhoz 
szállít Központi fuvarozás. 
Telefon 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre.

Nőiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat. — 
Szabás, varrás tanulásra ta­
nulókat felveszek. Bara 
Julia, Teleki u. 64. sz.

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-ém el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére a békebeli 
osztrói kétszer mosott I. 
rendű kovács kőszén csakis 
Jakobovits szénraktárában 
kapható. Piac ucca 47. sz.

211—a

Lusztig
asztaiosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja 
vitását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655-

Bérbeveszek
1 és 2 hold kertészetre való 
földet város alatt. Varga u. 
32- 2513—a

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55- 68—d

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűm végzi 
Lukacs Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Tkaaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 2388-a

Két
esetleg három szoba, kony- 
hás lakást keresek. Értekez­
ni: Feldheim ékszerésznél, 
Piac 75. 5229--b

Uriasszony
egy szoba, konyhás száraz 
lakást keres. Cimet „Dóczi- 
hoz közel" jeligére a kiadó­
ba. 2559 -a

»aappfe»

Kisebb
üzlethelyiség Csapió u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal 
mázott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5179 -c
Örökbe

adnám kettő és féléves 
fiamat, özv. Baloghné, — 
Hadházi ucca 15. szám.

219

Nyomatott H.g.dfi, í. Modor irodUml í. uomsUl r*wímn*r.M*, kfiterroromdijtW, Dotr^rn,

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olceó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

NYARALÁS.
Dr. Halász 

diák- és gyermeknyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b-
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust I

Nyaradé
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
>enzió saját villájába Arany 

János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Wt Ilim


